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A húsvéti ünnepek alatt az európai közvélemény 

fűkép azzal a nagy válsággal foglalkozott, melybe a 
rranczia képviselőiül- oly könnyelműen döntötte az 
országot azzal, hogy megbuktatta a Tirard-kabine- 
tet és elfogadta az alkotmány revízióját — mindezt 
'atszólag és tényleg is, habár nem szándékosan a 
Boulanger ex-tábornok kedvéért. A mi a képviselő- 
ház szavazata által keltett benyomást illeti, a kö­
vetkező párisi jelentés van előttünk:

A kabinet bukása után uralkodott izgatottság ha­
tártalan. Az opportunisták dühösek voltak s kiilü- 
fiösen Clémenceau ellen támadtak, ki Francziaorszá- 
zut uj zavarokba dönti és a Boulanger terveit elő- 
-•. iti. mert az ország azt fogja hinni, hogy a Ti- 
r.udt boszuból buktatták meg, a miért Boulanger 
tőén föllépett. A boulanyistáh örülnek,mert Clémen- 

ugyanolyan szellemben beszélt, mint Boulanger 
a választókhoz intézett manifeszlumában. Mindjárt 
az ülés után dicsekedtek vele, hogy most már lát- 
i.. ! az ország, hogy a képviselőház engedelmeske­
dő: Boulangernek, mert elfogadta a prograinmját, 
:v.-lniillik az alkotmány revízióját és a képviselőim 
feloszlatását. A bonaparlisták szintén meg vannak 
.. zvdve Clémenceauval, inig a royalisták sokkal 
óvatosabban nyilatkoznak. A radikálisok azzal men- 
t ■■ .tűznek, hogy hiszen Tirard úgyis el volt már 
veszve s mindegy akár egy interpelláezió, akár a 
revízió buktatja meg. Annyi bizonyos, hogy a szélsőbal 
rmy volt döbbenve, mikor látta, hogy boulangisták 
a I-vízió indítványozásával elibe vágtak; csütörtö­
kön határozták már el ezt a dolgot, de az ülésig 
titokban tartották.

.-1 lapok természetesen a legélénkebben foglal - 
koz'.ek a helyzettel. A radikális sajtó felhívta Car­
not köztársasági elnököt, hogy tetterős, haladó irányú 
kabinetet alakítson, a melyet aztán a radikálisok 
támogatni fognak. Az opportunistákon csüggedés vett 
erőt: igy a liejmllique franraise a következőt 
mondja: «A képviselőim megbuktatta a miniszté­
riumot. melynek az volt a bűne, hogy meg akarta 
óvni a fegyelmet a hadseregben és a törvények tisz* 
leletét az országban. Az elszánt becsületes hazafi’ 
ki most a kormány éléről visszalép s magába fojtja 
a haragnak érzetéi, a szenátusba sietett, hogy 
még az utolsó órában kieszközölje a költség- 
vetés megszavazását. Szerencsétlen Francziaország. 
szerencsétlen köztársaság!» — A boulangista lapok 
ujjongva hirdetik a győzelmet s dicsérik Clémenceaut, 
ki Boulanger manifesztumát utánozta. A royalista 
lapuk még nem igen tudnak mit mondani. Csak a 
2/o jelenti ki nyíltan: «A jobboldalnak az alkot­
mány revíziójára adott szavazata olyan következ­
ményeket fog maga után vonni, melyre a jobboldal 
nyilván nem volt elkészülve. Most úgy látszik, 
mintha a minisztérium csakis azért bukott volna 
meg. mert Boulanger ellen lépett föl; ezt annyival 
inkább </! fogják hinni, mert először is Boulanger 
hirdette az alkotmány revízióját.

A mi már az vj kabinet alakulását illeti, jelen­
tettük volt, hogy Floquet, a képviselőház elnöke, 
vállalkozott e feladatta. A Temps erre vonatkozólag 
a következőt közli : Floquet ur ma délután 
(rnárczius 31.) az elvséei palotába hivatván, 
kijelentette a köztársaság elnökének, hogy kész 
elvállalni a kormányt, ha a köztársaság el­
nöke ezt hasznosnak vallja s ha ö a szükséges 
közreműködést megnyerheti. A I ráncé jelentése igy 
hangzik: Közvetlenül a Carnot elnökkel folytatott 
értekezés után Floquet kezébe tette a kabinet-ula- 
kitásl. Eddig hat tárcza van már kézben: Floquet 
Lelügy. Freycinet hadügy, Goblet igazságügy, Lo- 
chroi kereskedelem, Grauet közmunkaügy, Krauts 
tengerészet, llir szerint líourenst megkínálták a 
külügyi tárcza megtartásával. A képviselőház elnöke 
Floquet helyett íirisson lenne. Floquet programm- 
járól az! mondják, hogy először is a kéjmselöltáz 
feloszlatáséit kívánná, ha a mostani zűrzavar még 
tovább tartana; továbbá, hogy a szenátus a suffrage 
universe! alapján választassuk, a képviselőválasztás 
pedig i-inét kerületek szerint történjék és no 
lajstromuk szerint, mint most. — Floquetnek Carnot 
elnökkel folytatott beszélgetése, mint jelentik, igen 
barátságos jellegű volt. Az elnök a válságnak gyors 
megoldását kívánta, mire Floquet kifejtette a maga 
személyes nézeteit a helyzetre vonatkozólag. Carnot 
e szavakkal fejezte be a beszélgetést: «Most tehát 
csak az van bátra, hogy önt a kormány alakításá­
val megbízzam.» Floquet pedig ezt felelte: «Elfoga­
dom. habár az eredmény attól függ, hogy lehetsé­
ges lesz-e bizonyos személyiségeket a kormányba 
Lehoznom.» Carnot elnök erre Floquetnak a sze­
mélyek megválasztását illetőleg korlátlan felhatal­
mazást adott.

Floquet kabinet-alakításának a hire a képviselő­
házi körükben igen kedvező benyomást telt, nem 
csupán az eddigi házelnök kiváló személyes tulajdo­
nainál fogva, liánéin mert tőle minden irányban eré­
lyes politikát várnak. Úgy hiszik, hogy a Floquet- 
kabinet, fia csakugyan megalakul, már holnap, ked­
den Lernu tatja magát a képviselőháznak.

Budapest, April. 2.
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kereskedelmi miniszter, mint a Búd. Corr. Írja, betér­
je-zti az osztrák-magyar Lloyd güzltajózási vállalattal 
kötött hajózási és posta szerződés beczikkelyezéséről 
ezóló törvényjavaslatot. A szerződés 31 czikket fjglal 
magában s azonkívül 1G különböző czikkére vonatkozó 
terjedelmes jegyzőkönyvet. E szerződés, mint az idézett 
forrás értesül, ezúttal a társulattal nemcsak német, ha- 
Bem egyúttal eredeti magyar szövegben köttetett meg s 
ez rno.l történik első Ízben.

Bukarestből egész váratlanul egy épen nem ör­
vendetes hir érkezik. Bratiano újra és végleg be­
adta lemondását. A kamara csak az imént impo­
náló többseggel szavazott bizalmat a Bratiano kor- 
mánvnak. a parlamentáris viszonyok nem ndiák hát

kulcsát a hirtelen fordulatnak. De az ellenzék sza­
kadatlan terrorizmusa ugv látszik megrendítette a 
miniszterelnök önbizalmát és aggodalmakat keltett 
Károly királyban trónjának biztonsága iránt. A ka­
mara pártjai között az érintkezés oly végzetes for­
mákat öltött, az izgalom húrja annyira megfeszült) 
hogy a kormány lemondása látszhatott az egyedüli 
módnak a polgárháború kikerülésére. Ha mint a múlt 
lemondáskor Uhika herczeg nyer megbízatást uj kor­
mány alakítására, ez arra mulatna, hogy az ellen­
zéki elemek bevonásával koalicziús kabinetre törek­
szenek. Valószínű, hogy az ellenzékiek ezúttal sze­
rényebb követeléseket tennének, mint az első ha­
sonló kísérlet alkalmával. De a kormányváltozás ily 
módjának mindenesetre meg van az a káros követ­
kezése, hogy megrendíti az alkotmányosság tisztele­
tét. mely Romániában ugv sem biv még mély gyö­
kérrel. Monarchiánknak attól is lehet tartania, hogy 
kedvezőtlen változás fog beállani Románia külpoli­
tikai viszonyaiban. Mert a Bratiano kormány ellen 
űzött rémletes agitácziúnak főúrdekeltje és egyszers­
mind rubel-gazdag főrugöja — az orosz politika. 
Az orosz ügynökök bizonyosan nem lesznek res­
tek, hogy a már lerázott gyümölcsöt fúl is szedjek.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó régével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassan ak.

Lapunk előfizetési ám:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra.............. 10 frt
két hóra . ... ti frt liu kr. egész évre............... 20 frt
három hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn ég ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hozv 
az «Ország-Világ» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 Írtért, negyedévre 2 Mért kapják'

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének a az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Fiégi előfizetőink legczétszeriibben cselekszenek, 

lia ezt ínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó - hivataléiba 
(kecskeméti-utcza ü, szám alá) küldendők.

ás „Egyetértés“ kiadó-hivatala.
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— Személyi hírek, lludolj trónörökös mint 
táviratilag jelentik, Este Ferencz Ferdinánd és Ottó 
főherczegek kíséretében ma Abbáziába érkezett. — 
Stefánia trónörökösné kirándulást lett a quarneroi 
szigetekre s mint táviratban jelentik, visszaérkezett 
Abbáziába. — Kér oly román király Károly Lajos 
föherczegnek a «Románia csillaga» nevezetű rend 
nagykeresztjét adományozta, — Károly Lajos fu- 
herczegnél tegnap nagy ebéd volt, melyen a király 
s az összes Becsben időző főherczegek jelentek meg. 
— Xénia nagyherczegnö a czár legidősebb leánya 
súlyos betegségéből kezd felépülni. — Mária Pav­
lovna nagyherczegnö még mindig gyöngélkedik s e 
miatt nem hagyhatja cl Cannest. — A braganzai 
herczeg maCzcglédrűl Budapestre érkezett. —Tolnay 
Lajos tiszteletére Zomborban, az általa tartandó fel­
olvasás alkalmából estélyt rendeznek.

— Franczlaorczáfj uj minioztere nöke. Floquet 
Károly Tamás, 1828. október 5-én született Saint-Jean- 
de-Luzben. Tanulmányainak végeztével az ügyvédi pá­
lyára lépett s állandóan Párisban telepedett meg, hol 
jogi ismereteivel és rendkívüli szónoki tehetségével a 
nevezetesebb politikai Lünperekbcn rövid idő alatt hires 
kiiminalistának küzdötte lül magái. Leginkább föltűni a 
Bonaparte Péter és a Cournot bűnügyeiben tartott be­
szédével. Szerkesztette a Temps, majd a Sitidé czimii 
tekintélyes íranozia lapokat és élénk részt vett Pária vá­
rosának községi ügyeiben, előkészítve jövendő politikai pá­
lyáját. A szabadelvű, demokratikus eszmék, a császárság 
idejében, többször bajba is keverték: egy Ízben még a 
törvény is elítélte. Még nagyobb szerepet játszotta fran- 
ezia-némel háborít alatt és rákövetkezett időben. 
1871-ben megválasztották a nemzetgyűlés tagjának s 
mint ilyen, ellene szavazott a Iranczia-nétrtel béke-preli- 
mináréknak. Sokan azzal is vádolták, hogy nem volt egé­
szen ártatlan a commune viselt dolgaiban; de teljesen 
tisztázta magát. Köztudomású dolog, hogy a mai fran- 
czia köztársaság milyen hamar elnyülle az egymásra 
következett különböző politikai árnyalatit kabinetek egész 
sorát, és hogyan terjedt, izmosodon a radikálizmus év- 
röl-évre; Floquetnek mind ebben igen nagy része volt. 
Utóbbi időben azt az elvet hangoztatta, hogy a 
mai viszonyok közt a köztársaság fünlarlására ok- 
vetetloni.il szükséges, hogy a különböző pártok egyesült 
erővel alkossanak kormányt. Úgy látszik, ez az elv jut­
tatta Őt a képviselőház elnöki székébe és a helyzet 
magaslatára, a hol most találjuk. Ez és talán még az 
esetleges franczia-orosz szövetség eszméje, a melytől 
Floquet nem látszik idegennek. Pedig egykor fiatalabb 
korában nem lehetett valami lelkes hámulója Orosz­
országnak. Mikor 11. Sándor czár Párisban járt, az ünne­
pélyes zajos fogadtatásban kellemellen disszonáncziál 
okozott a hires fülkiáltás: Vivo la Pologne. (Éljen Len­
gyelország!) Tagadják, bár valószínű s a czári udvarnál 
bizonyosnak is tartják, hogy Floquet volt a lelkes él­
jenző. Az oroszok sokáig is haragudtak rá ; de aztán 
végre is megbocsátották fiatalkori bűnét, a mint Floquet 
sem éljenzi többé Lengyelországot. Megemlítjük végül, 
hogy Floquet a múlt években Magyarországon, Buda­
pesten is megfordult nejével együtt és rokonszenves 
egyéniségével, finom föllépésével a főváros előkelő tár­
saságában és politikai köreiben mindenütt őszinte tisz* 
telőkel szerzett magának.

— Öngyilkos nyugalmazott ezredes. Bécsi leve­
lezőnk jelenti táviratban: Wolffensdorff lovag nyug. ez­
redes, ki az olasz háborúban karját vesztet e s később 
helyi alkalmazásban a nagyszombati rokkant kaszárnya 
patancsnoka volt, ma tőbe lőtte magát. Az öngyilkosság 
oka gyógyithallan betegség. Az ezredes előbb orvosaival 
v—"-Itált s azután követte el tettét.

— Öngyilkos báró. Hevesi levelezőnk Írja : Báró 
Orczy Szerafin rnárczius 29-én, Tarna-Ürsön saját kas­
télyában ismeretlen okból főbelőtte magát s azonnal 
meghalt. A báró még fiatal ember volt, két éves házas 
és rendezett anyagi viszonyok között élt.

— Modern dón Juan. A korszellem még a nőcsá- 
bitókat is átaiakitotta. Régente a szerelmes szcladon 
megelégedett azzal. Ma kedvese ablaka alatt gitárral 
kezében sóhajtozhatla át a csillagos éjszaka egyik felét, 
s minden vágya az volt, hogy ebbeli fáradsága jutal­
mául az éj másik felét imádótIja lábainál legyen szabad 
eltöltenie. Most mindenekelőtt azt kérdezi a szerelmes 
gavallér, hogy hölgyének van-e mit aprítania a tejbe s 
nem uj dolog, hogy kedvese megtakarított vagyonkáját 
a saját jótékony ezéljaira fordítja, azután odább áll, 
vagy legalább felmondja a kifoszlotlnak a további sze­
relmet. Ilyen fajta ember leltet Kalmár Károly un*lalmi 
hivatalnok is, a ki minta «Veszprémi Független Hírlap» 
írja, tervszerüleg vizle halálba Pápán Szily Kornéliát. 
Erről a szenzáeziós öngyilkosságról annak idején már 
megemlékeztünk. Előzményeiből, melyeket a «V. F. II.» 
után az alábbiakban közlünk, az tűnik ki, hogy Kalmár 
nagyon lelketlenül járt el azzal a szerencsétlen fiatal leány- 
nyál, s hogy a lcgcsunyább önzés kötötte hozzá, addig, a 
mig ennek a viszonynak anyagi hasznát látta. Az idézett 
lap szerint a leány gyászoló szülei kedves halottjuk vissza­
maradt emlékei közt megtalálták egy skatulyában Kal­
már Károly leveleit, melyek hódító szerelmi nyilatkoza­
tok mellett, pénzzsarolásokról tanúskodnak. Kalmár uro- 
dalmi hivatalnok, négy év óta hitegette Kornéliát, azt 
Ígérve neki, lioay a mint előléptetik azonnal nőül veszi. 
Kornélia nem sejtve Kalmár álnokságát, mint utólag ki­
derült, szülőitől kapott zsebpénzét is négy éven át kész­
séggel oda adogatta a folyton pénzzavaráról panaszkodó, 
mézes szavú jövendőbelijének. A mull óv május havá­
ban Ián, hogy a zsarolások elől meneküljön, elutazóit 
Sopronba, férjnél levő nővéréhez. Azonban a kétségbe­
esést és szerelmi ömlengéseket hangoztató levelek itt is 
fölkeresték, sőt egy napon személyesen kereste fel üt 
Kalmár és könyörgölt, liogy jöjjön haza, műit megörül 
ha naponta nem láthatja s újra felhozta, hogy az év 
folyamán már okvetlenül ki lógják nevezni é's akkor 
boldog férj és feleség lesznek. A leány nem volt elég erős 
megtagadni az esdeklő kérelmei,megígérte, hogy hazamegy, 
de egyszersmind esküvel fogadta Kalmár előtt, hogy abban 
az esetben, ha kinevezik és nem veszi nőül, öngyilkossá lesz. 
Hogy milyen számiló emberhez kötötte jövőjét a sze­
gény teremtés, az kitűnik egy levélből, melyben Kalmár 
előbb azt Írja, hogy a zsidók nem várták nehezebben a 
Messiást, mint ü Kornéliát, s néhány sortat alább igy 
folytatja: «Édesem, addig meg ne jöjjön, mig a 
kórt pénzösszeget össze nem teremti, mert tudja, 
hogy én mindig pénzzavarban szenvedek. Má­
jus 17-én, 887,» Kornélia, hogy a Kalmár zsarolásai­
nak eleget legyen, még ékszereit is elzálogosította titok­
ban. Mikor azután már nem volt többé módjában, hogy 
a léha embert pénzzel tartsa, akkor Kalmár, a kit idő­
közben kineveztek, egy zongoratanitönönek kezdett ud­
varolni. Ezt megtudta a leány s a végzetes esle, mikor 
a családfő nein volt otthon, a Kalmárt kérdőre vonták. 
Erre Kalmár a következőleg válaszolt: «Mondtam 
már, hogy ne erőszakoskodjanak, nem akarok 
még mostanában házasodni,» A lelketlen szavakra 
Kornélia befutott a szomszéd szobába s pár pillanat 
múlva halott volt. A megszomorodott szülök szivének 
nincs vigasztalása, sem bánatuknak elégtétele, mert a 
törvényhozás nem gondoskodott arról, hogy a Kalmár 
Károly-féle Schenk Hugók elvegyék méltó büntetésükéi.

— A propeller-társulatra nagy panasz van a fő­
város közönségének. A társulat nem tanúsít iránta annyi 
figyelmet, a mennyit megérdemelne a dús osztalékok 
révén, melyhez a részvényeseket hozzájuttatja. Különö­
sen ilyen alkalmakkor, midőn az ünnepi kirándulások 
megtízszerezik a rendes forgalmat, lehetne elvárni, hogy 
több csavargőzös közlekedjék a Duna két partja közt. 
Ma például a Gellérthegyre ránduló közönség valóságos 
tortúrának tette ki magát az átliajózással. Ember ember 
hátán szorongva ácsorgóit a bajószobákban, meg a fe­
délzeten s hogy igy is feljusson valaki a hajóra, még 
tolongnia kellett a parton. Ily viszonyok közt még a 
szerencsétlenségek sincsenek kizárva. A Budára ipar­
kodó közönség nagy részét ez az állapot arra kénysze- 
ritette, hogy gyalog tegye meg a lánczliidon át az utat, 
nagy időveszteséggel és nem kisebb bosszúsággal.

—A temesvári rejtélyes öngyilkosról az állító­
lagos Schoeder Károly hamburgi bankáiról végre kide­
rült, hogy lulajdonképen kicsoda. A temesvári kapitány­
ság addig sürgönyözött a titokteljes öngyilkos kilétének 
felderítése végeit ide oda, mig végre tegnap este Kii- 
beckbül a következő választ kapta: «A temesvári kór­
házban elhalt állítólagos Schoeder Károly azonosnak 
látszik a Kübeckbül hivatalos és magánpénzek elsik- 
kasztása után megszökött és kürüzvényileg nyomozott 
Kölnberg Gyula Vilmos liibecki kereskedővel, a ki 4G 
éves, erős, magas testalkatú, őszbevegyült szakáink. 
Arczképo megküldefik.» A táviratban jelzett «hivatalos» 
pénzek abban lelik magyarázatukat, hogy Németország­
ban, úgy mint Ausztriában is, szokás kiskorú árvák 
számára kiváló kereskedőket gyámul kinevezni, kiknek a 
gyámhatóság a gondnokságuk alatt álló kiskorúak kész­
pénzbeli vagyonát kezelésre átadja, mely pénzek «nyil­
vános hivatalos pénzeknek» tekintetnek. Miután a táv­
iratban kitett személylcirás tökéletesen ráillik az állító­
lagos Schroeder Károlyra, valószínű, liogy a vadászer­
dei öngyilkos a sikkasztás elkövetése után Lübeckből 
megszökött, kürözvényileg nyomozott Külnberg Gyula 
Vilmossal azonos.

-- Öngyilkosságok a vidéken. Bajáról Írják la­
punknak, hogy ott szentiványi dr. Ivánovits Bál, tör­
vényhatósági bizottsági lag, a közügyek buzgó liurczosa 
rnárczius hó 31-iki d u. 3 és 4- óra közt öngyilkossági 
szándékból kétszer magára lőtt. Mindkét lövés halálos 
volt, egyik golyó a szivét találta, a másik pedig halán­
tékába fúródott. Tüntetése f. ú. április bú 1-én d. u. 5 
órakor volt. Ivánovics egyike volt Baja város leggazda­
gabb polgárainak s már régebb idő óta visszavonult az 
orvosi gyakorlattól, teljesen a küzügyoknek szentelve 
idejét. Ezen a téren nagy előnyére volt műveltsége, 
szónoki képessége is az, hogy szerb származása daczára 
is jó magyar hazafi volt. Sokan öngyilkossága okát be­
tegségében keresik. Dr. Ivánovitsnak ugyanis gyomor­
baja voll, mely miatt a mull évben Budapesten kon­
zultált egy pár jeles orvossal. Maga is orvos lévén, al­
kalmasint tudta, hogy betegsége gyógyíthatatlan sóz alu 
dat lassankint huskomorrá tette és az öngyilkosságba ker­
gette. — Megirluk már, hogy Aradon a Marosparton egy 
iineretle.i intelligens halai ember holttestét lalállák, a ki 
olt öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen ember 
kiléte nem titok többé. Egy előkelő család veszlelle el 
benne egyik tagját. Az öngyilkos neve Tarjányi István 
és in. kir. .állanivasuli mérnök volt. Apja aradi ügyvéd s 
az oltani közélet kiváló alakja Az öngyilkost régóta ke­
délybetegnek ismerték s valószínű, hogy egy önfeledt 
pillanatban köveUe el az öngyilkosságot. Vagyoni viszo­
nyai a lehelő legrendezetlebhek voltak. Legáltalánosabb 
az a vélemény, hogy csalódott szerelem vitte a szomorú 
tettre. Beszélnek amerikai párbajról ic, mások gyógyit- 
hatlan betegségei emlegetnek. Tegnap a délutáni órák­
ban az a liir terjedt el, hogy az öngyilkost megrabollák, 
a mennyiben a rendőri közegek megérkezése elölt cl 
vették tőle pénztárczáját, arany óráját és lánczát. Ez a 
bit- azonban valótlannak bizonyult, muri e jelzett tár­
gyakat lakásán hagyta, a hol meg is találta a rendőr­
ség. — 'Szolnokon tt mull héten Kiss László, a Ro- 
dich-ozred egy közkatonája, a saját katonai fegyverével 
«•uvonlötte magát. Hátra hagyott levelében azt hozza lel

tette elkövetésének okául, hogy szüleitől 10 frtot kapott 
«extra-ruha» csináltalására, a melyből 2 frtot elmulatott 
s igy a ruhát nem tudta volna elkészíttetni, szülei előtt 
pedig szégyenben maradt volna. — lglón a ,rnult hét 
elején Nánássy Péter turkevei VI. oszt. tanuló, Flóber- 
fegyverrel halántékán lőtte magát és pár órai kínlódás 
után meghall. Hogy mi vitte a végzelcs lépésre, azt nem 
tudják.

— Rejtélyes halál czimme! több ízben megemlé­
keztünk arról a rablógyilkosságról, melynek llerdlicska 
Bódog fiatal kőszegi földbirtokos esett a napokban ál­
dozatul. Az esel részleteiről Kőszegről újabban a követ­
kezőket irja levelezőnk: A mull hú 27-ikén llerdlicska 
korán reggel kiment a saját erdejébe, a hol munkásai, 
névszerint : Plichla János, Moeskó János és Petrisiu 
András köszeghi lakosok fát vágtak. Kilencz óra tájban 
Petrisiu azzal a hírrel futott be a tahiba, liogy Herd- 
ltcska meglőve fekszik az erdőben. Erre a bitre Váczy 
Gedeon, a megölt sógora szekéren azonnal a helyszínére 
sietett és ott találta sógorát halva. Fején egy seb táton­
gott és több hatalmas fejszeülés nyoma látszott, l’énz- 
lárezája már hiányzott a zsebéből és igy világos volt, 
hogy a szerencsétlen fiatal ember rahlúgyilkosság- 
nak esőit áldozatul. Eleinte senkinek sem jutó t eszébe 
az erdőben dolgozó három munkásra gyamtskodni, ké­
sőbb azonban az egész gyanú reájuk háramlóit. Ekkor 
mindhármukat azonnal letartóztatták és külön-külön ki­
hallgatták. A munkások mindhárman összhangzúlag azt 
vallották, hogy uruk körülbelül ÍI óra tájban érkezett az 
erdőbe és beszédbe ereszkedett velük. Petrisiu Andrást 
beküldte a faluba, hogy hozzon még egy fejszéi. Alig 
hogy Pelrisiit eltávozott, a bozótból lövés dördült el, 
mely a tőlük 18 — 2U lépésnyire álló llerdlicskát leteri- 
tetle. Hogy kitől jött a lövés, azt képzelni sem tudják, 
meri senkit sem láttak. Mind a hárman konokul tagad­
ják, hogy llerdlicskát ők ölték volna inog, valamint azt 
is, hogy a pénztárczáját elrabolták. Ezzel szemben a 
törvényszéki bonczolás kiderítette, hogy a halált egy 
hátulról jött lövés idézte elő. Ezenkívül a megölt fején 
látható sebekbe a Petrisiu fejszéje teljesen beleillett. 
A törvényszéki orvosi vizsgálat a mellen ballaiilést is 
konstatált. A megölt fegyverének mind két csöve ki 
volt lőve. Az elhunyt egyik kerülőjét és béresét be is 
vezették Eperjesre. A kerülő látta, mikor llerdlicska a 
pénzt magához vette, s mind a kettőt látták abból az 
erdőből kijönni, a hol llerdlicskát halva meglelték. Ba­
lázs vizsgálóbíró előtt azt vallották, hogy a lövést nem 
hallották, holott a dörej még a faluba is hallatszott s 
ők ugyanabban a kis erdőben voltak, a melyben lierd- 
lieska. Feltűnő, hogy llerdlicska halála napján dr. Hatl- 
mann eperjesi orvosért táviratozott. Mondjak, hogy egy 
régi imádoltja is leljölt hozzá Pestről s az nagyon bán­
totta. llerdlicskát a múlt hó 29-én temették el nagy 
részvét mellett.

— Tűzök a vidéken, Szépfalun, Temesmegvében 
a múlt csütörtökön nagy tűz pusztított, mely a dühöngő 
szélvésztől szilva, 30—35 épületet hamvasztott el. A 
kár szk ezer forintra mg. — Szalmármegyo Apa nevű 
községében e hó 23-dikán délelőtt 10 órakor hat lakó­
ház és számos melléképület esett áldozatul a tűznek. A 
kárt hozzávetőleg 5000 forintra becsülik. A tűz alkal­
mával többen megsebesültek, de sebeik nem életveszé­
lyesek. — A bcrzcnczei tűzvészre vonatkozó tudósí­
tásunkra, mely lapunk múlt hó 30-iki számában jelent 
meg, terjedelmes helyreigazítást kaptunk. A helyreigazí­
tás főleg Kestulich Taszító gróf eljárásának tisztázására 
vonatkoznék, ba tudósításunk egyáltalán vádolta volna a 
grófot, ki a maga hatáskörében az illető vadmosterrel 
jogosan és méltányosan bánt el. A vádnak némi árnyéka 
tudósításunk szerint is, csak a vadmester kiköltözteté­
sének szigorú végrehajtóját illethetné. A helyreigazítás 
különben még azt is bizonytalannak lartja, vajon a vad- 
mester volt-o okozója a szerencsétlenségnek, mert a 
vizsgálat még folyamatban van. Érdemesnek tartjuk föl­
említeni, hogy Festetich Tasziló gróf, értesülvén Berzen- 
cze veszedelméről, betegen sietett a szerencsétlenség 
színhelyére és tüstént ezer írt készpénzt, nagymennyi­
ségű élelmi szert és takarmányt osztott ki a tűz által 
károsullak között s még több rendbeli segélyt helyezett 
kilátásba. A tűz állal okozott kárt pontos lülszámitás 
szerint mintegy 48,000 fiira becsülik, s ebből csak 1870 
forintnyi érték volt biztosítva.

— Szédelgés a Jótékony ozélu hangversenyek­
kel. Uj találmányit szédelgés került napfényre az osz­
trák fővárosban. Á szédelgés hőse már a törvény kezé­
ben is van. (Iciszlerj Sándor, ki Münchenben született 
és berlini illetőségű, három évvel ezelőtt költözött Becsbe 
s azóta, immár három szezonban azt a jövedelmező 
mesterséget űzte, hogy jútékonyczélu hangversenyeket 
rendezett, csaknem kizárólag a maga javára. Mindig 
sikerült megnyernie egy-kél jó nevű zene-virtuózt, éne­
kesi, vagy énekesnőt, a ki a jólékonyozé! iránt való szí­
vességből ingyen lépett föl. Ezenkívül gondoskodott, 
hogy a rendőrségnél lül ne tűnjék a sok jútékonyczélu 
hangverseny, s azért a rendezést, a felelősséget lehető­
leg mindig más-más emberre ruházta, a kit azonban 
rendszerint megcsalt, a mennyiben olyan számadást 
csinált a hangverseny jövedelméről, hogy a rendezőnek 
még a fáradsága sem térült meg, nem is említve, hogy 
a júíékonyczélnak alig jutott pár forint, ha ugyan egy­
általán jutott valami. A rendőrség már régiül fogva gya­
nakodott a jótékonyczélu hangversenyek e nagymesterére, 
inig végre elegendő adatot szerzett, hogy a szédelgőt 
elfogadhassa. A rendőrség azokat is kihallgatja, a kik 
(ieisslernek megbízottjai, segédrendezői voltak, de úgy 
látszik, hogy ezek csaknem mindnyájan inkább áldozatai 
mint sem bűntársai a ravasz szédelgőnek. A dologban 
legsajnálatosabb, liogy nagyon megrendíti azt a jóakara­
tot, lelkesedést, melylyel a közönség a jótékonyczélu 
előadások iránt viseltetni szokott.

— Találékony slkkauztók. Filadelliából a múlt 
hó 28-ikáról a következőket táviratozzál;: «A raleighi 
állami bank elnöke és pénztárosa a mull szombaton 
m- "szökött Kanadába. A két ur 300,U00 dollárt vitt el 
magával. Az ellopott készpénzből 30,000 dollár arany 
volt, s az aranyokkal lelt zsák nagyon nehéz lévén, a 
sikkasztok a fekete bankszolgát is magukkal vitték, liogy 
a terhet utánuk czipelje. Mikor azután a szolgára már 
nem volt szükségük többé, akkor szépen hazaküldtek.

— Az Időjárás Budapesten, llusvét vasárnapja 
igen szép idővel ajándékozta meg az ünneplő fővárost. 
Enyhe tavaszi nap kedvezett a sétálóknak, kiknek szá­
mos ezreitől tarkálloll a főváros minden sétáló és ki­
ránduló helye. A mai nap is igen szépen virradt 
fel, de itt-ott bcborull az ég és még a dél­
előtt folyamán szemző eső kedvetlenítette el azo­
kat , kik a liusvét-hélfőt szép időben óhajtották 
élvezni. Délben egészen kitisztult az égbolt és 
egész hat óráig este ismét ragyogó nap telte kel­
lemessé n délutánt, úgy hogy a tegnapihoz hasonló 
népáradat hullámzóit fel-alá az utczákon. Hat órakor 
beborult és előbb csendes, majd sűrű eső hullott alá, 
mely két óra hosszáig tartott. Ezután kiderült az idő 
és lapunk zártakor is sűrűn ragyognak a csillagok az 
égen. A levegői az eső néhány fokkal leliiitölle.

Rövid hírek. Bernben tegnap Schmied Já­
nos háztulajdonos, örülési rohamban felakasztotta 
magát. — Becsben, legutóbb azzal a tervvel fog­
lalkoznak. hogy a városban a gazdátlan galambo­
kat, melyek a legszebb épületeket is éktelenül be- 
piszkilják, elpusztítsák. — Boly érdin lígutóbb 
egy kutya negyvennyolez napot töltött egy beomlott 
pinezében a löld alatt, és a napokban még élve 
húzták elő. A szívós állat lassankint. kezd magához 
térni. — Egy amerikai hajó utasai ritka tüne­
ményt láttak a tengeren. Három óriási csavar alakú 
v.zoszh>p emelkedett hirtelen az égnek s a tenger 
csak az oszlop színit ‘ivén háborgott. — Bakony- 
bvlvn cuv uaruszlusszmiv egy javas asszony segít­

ségével tiltott szerelem viszonyú gyümölcsét elpusz­
tította. A kis gyermek elcsonkitott holttestére rá­
akadtak s a bűnösöket elfogták.

= Szerencsétlenség: az őrültek házában. A !i-
pótmezei országos tébolydában megrendítő szerencsét­
lenség történt ma reggel 2 órakor. Az áldozat egy elme­
beteg ember, névszerint Daróezy Zsigmond 4U éves 
napszámos, a ki hosszabb idő óta volt már ápolás alat1 
a tébolydában. A mull hó folyamán határozott javulás 
mutatkozott a szerencsétlen állapotában, úgy hogy az 
intézet orvosai már-már hinni kezdtek teljes felgyógyulá­
sában. Ki is bocsátották magánczellájából s meri őrültsége 
amúgy is csak ártatlan természetű volt, napközben 
egészen szabadjára hagyták és apróbb szolgálatokra is 
felhasználták az intézet veteményes k< rljéhen, éjjeli szál­
lásul pedig a harmadik emeleten levő. úgynevezett üdülő 
termet jelölték ki számára. Az üdülő teremheti már cse­
kélyebb a fölügyelet. A betegek közüli mindössze egyet­
len ápoló szolga őrködik, de nem valami nagy szigor­
ral, sőt ha kedve van hozzá, az éjét alvással is töltheti 
ápoltjai közi. Az utóbbi idő alatt Daróczyn kívül még 
hat elmebeteg tartózkodott az üdülő lőrémben. A szolga 
semmi feltűnőt sem vett rajiul; é-zro s az éjjel is csak 
oly nyugodtan aludt köztük, mint bármikor az elöli. Pe­
dig azok már napok óla menekülésen törhették 
a fejőket, az örültek makacsságával és titoktar­
tásával. Tervüket ma éjjel akartál; megvalósítani. 
Hajnali két óra tájban Daróczv összeszedte min l 
a hat társának agyi lepedőjét és azokat ügye­
sen kötéllé csavarva, egymás végéhe erősítette. Az­
tán kifeszitctle az ablak vasrácsait, ruháját előre le­
dobta az udvarra, a kötelet gondosan az ablakiámához 
erősítette egyik végével, aztán — és itt kezdődd; újra 
az őrültsége — a másik végét egyik lábához kötötte s 
egy hajmeresztő ugrással a mélységbe vetette magát. 
Mindez egy pillanat müve volt. A te-t hirtelen 
alázulianása oly óriási feszítő erőt gyakorolt a különbeu 
erős kötélre, hogy az ablakrámához kölött legfel -ő le­
pedő középen kettészakadt. A következő pillanatban a 
szerencsétlen örült széttört koponyával, holtan terült e| 
az intézet udvarában. Holttestét bonczolás végeit áthoz­
ták a Rúkus-kúvház halottas termébe. Az ápoló személy­
zet ellen a tébolyda igazgatósága megindította a vizsga­
latot s ennek eredménye gyanánt annyit már i- kon da­
tállak, hogy egyik ápoló terhére sulycs kötelességmulasz­
tás esik, a miért a törvény elölt kell felelnie.

— Húsvéti öntözés választóvízzel. I'o-sz 
tréfát követelt el Vízi Antal királyul-zai mész­
árosmester Schlinker Ede nevű segédje. 111.suti 
locsolással akart kedveskedni vásárlójának, Gebei 
Katalin szakácsnőnek , s minthogy rózsavíz nem 
volt épen a kozeügyébi-n, valami átlátszó folyadékkal 
teli palaczkol kapott ki hamarosan egy olt ólálkodó hu 
kezéből és a leányt azzal végig öntötte. Ez ijedt sikol­
tással kapott fejéhez, mert a palaezkban választóvíz 
volt, mely arczárói, nyakáról és kezéről a bőrt leégette. 
A sérült leányt egy rendőr a mentő állón.ásra ki-érte. 
hol első segélyt nyujtotlak neki.

— A Dunába ugrott ma reggel Budai György, 
Tánctér Feiencz 11. k. csalogány-utczai pékmester 2.s 
éves héreghi (Komáromm.) születésű kocsisa, állítólag 
azért, mert az éjjel, mnlatás közben ellopták az eziisl 
óráját és 15 forint készpénzét. Maros József, a «Sa­
rolta» nevű dunai gőzhajó matróza még élve kilógta, s 
mentők pedig a Szent-János kórházba vitték.

= Gyermekgyllkosság;. Jí'rnsslik Ilka monori 
születésű 30 éves hajadon cselédleány, mull hó lií. éj 
17-ike közti éjjel egy fiúgyermeknek adott életet. Mu 
néhány szomszédjának lültiint, hogy a gyermeknek 
nyoma sinez anya lakásában. Jelentést lettek a főkapi­
tányságnál, a hol a vádlott beismerte, hogy újszülött 
gyermekét a Dunába dobta. A bűnös leányt letartóz­
tatták.

= Ünnepi krónika. Az üllöi-nt 101. sz. házában 
Székács Árpád 1G éves liu verekedés közben zsebkésé­
vel hónaaljba szurta 14 éves Róka János nevű társát. A 
sérült liut szülei lakásán ápolják. — Felsinger János 
napszámos tegnap este Dávid-utezai lakásán G kéz-zu- 
rást ejtett Molnár János lnsnnezi születésű 30 éves nap­
számoson. A leitest letartóztatták, a sérültet pedig, a 
kinek sebei nem veszélyesek, a Rókus-kórházba szállí­
tónál;.

Egy magyar főm* öngyilkossága.
— April 2.

Feltámadás ünnepének felvirvadlakor, a bitben 
megtisztult lelkel; imájával egyszerre röppent el egy 
magyar luurnak, százados büszke név viselő­
jének, a szétroncsolt testből erőszakos kézzel ki­
űzött lelke. Károlyi Viktor gróf : a lehérme- 
gyei Károlyi majorátus ura, tegnap hajnalban 
agyonlőtte magát. A pompás csurgói kastély urmá- 
i'úl gyászlobogó hirdeti a környék lakosságának, 
hogy a dúsgazdag földesül-, kinek egyetlen gondja 
az volt. mikép tegye kellemessé életét, egyetlen kéz­
mozdulattal lerázta magáról az életet.

Az öngyilkos luurnak csendes, nyugodt volt az 
élete: zajos, erőszakos a halála. Majdnem negyed­
századig visszavonultan élt, nem kereste a zajt, az 
idegbontó izgalmakat, nem szerepelt a közéletben 
sem politikai, sem társadalmi téren, nem forgoló­
dott nagyobb főnri társaságokban, csak az utazás 
és a vadászat szerzett gyönyörűséget lelkének. Élete 
nagyobb részében fegyver volt tt kezében, üldözte 
a havasok zergóit, az erdők özeit, s biztos keze. 
mely nem hibázta el a gyorsan iramodó szarvast, 
nem tévesztette el a czélt akkor sem, mikor maga 
ellen irányozta a haláltadú fegyvert. Pillanattal 
utóbb, hogy a kellős ünnep csendjét megzavaró 
fegyverdörrenés elhangzóit, Károlyi Viktor gróf 
meghall.

Budapestre már tegnap este érkezett a szenzá- 
cziós öngyilkosság hire, s főúri körükben gyorsan 
elterjedt, kínos megdöbbenést kel Ive mindenfelé. A 
Károlyi család több tagja azonnal a katasztrófa 
színhelyére sietett, s intézkedtek az öngyilkos four 
temetése iránt. A fővárosban ma alig beszéltek 
egyébről, mint a megdöbbentő csurgói öngyilkos­
ságról, s általános az a nézel, hogy a dúsgazdag 
mágnás nagyfokú idegbetegségben. talán beszámít­
hatatlan állapotban követte el a végzetes teltet.

A megdöbbentő öngyilkosságról a helyszínére ki­
küldött külön tudósítónk és rendes levelezőnk a kö­
vetkező távirati tudósitásokat küldték.

Székesfehérvár, ápr. 2. (Az Egyetértés 
kiküldött tudósitóiától.) Kárólvi Viktor gróf csűr*
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pói pompás kastélyában ma hajnalban agyon­
lőtte magát. A fegyvordörrenést senki se hal­
lotta s a pompás nagy kastélyban forgolódó cse­
lédségnek sejtelme sem volt arról, hogy uruk meg­
halt. Tegnap déltáji zürgelett a vadász a gróf föld­
szinten fekvő hálószobája ajtaján, a mely a rendes 
szokás ellenére be volt zárva. A többszörös zörge- 
tésre a gróf szobájából semmi válasz se jött, csak 
a folyosókon járó-kelő cselédség lett figyelmessé s 
la-sankint nagy csoportba gyűlt össze, mindannyian 
ijedten tudva mega vadásztól, hogy mi történt a méltó­
ságé- úrral. I'ricz ispán is figyelmessé lett a háló­
szoba ajtaja körül csoportosuló inasok zajára s 
mikor megtudta, hogy a gróf magára zárta az ajtót, 
s alighanem valami baja van, maga is teljes erejéből 
dörömbölt a magas tölgyfa ajtón. A szobából az 
ismételt zajra sem jött semmi válasz, nem hallat­
szott semmi nesz.

Az ispán parancsára akkor négyszögletes lyukat 
vágtak az ajtón, s azon keresztül nyúlva kivették 
a kuksol a zárból. A kulcscsal kinyitott ajtón a 
gróf hálószobájába tóduló cselédség halva találta 
Karolyi Viktor grófot. Kihűlt teteme félig lehanyat­
lott az alacsony széles balzakról, melyen félig fekvő 
helyzetben az öngyilkosságot elkövette. A földön, 
az óriási vértócsa szélén mozdulatlan feküdt a gróf 
1. dvenoz kutyája, s nagy okos szemeivel me- 
r ven nézte holt gazdáját, kinek hosszú, deres sza­
kállal körített urczál iszonyúan szétmarczangolta 
a halálos golyó, mely a jobb szem fölött hatolt a 
halántékába, s átfuródva az agyvelőn, elszakította a 
koponya egy részét, azt messzire elhajtotta. A go­
lyó halálos útja után mintegy három méter ma- 
gassúban a falba fúródott.

A helyszínén megejtett hivatalos szemle alkalmá­
val minden kétséget kizáróan konstatálták, hogy 
Károlyi Viktor gróf maga ölte meg magát. Szomba­
ton este együtt vacsoráit nála időző sógorasszonyával 
liyüiky Abrahámnéval, u tizenhétéves llyürkv Vik­
torral és ennek nevelőjével. Vacsora után Károlyi 
gróf. a ki a múlt tavasz óta Csurgón időzik, földszinti 
szobájába ment s magára zárta az ajtót. Az ágyát 
m iga vetette meg, de a megvetett ágy érintetlen 
maradt, csak a fehér patyolatra száradt sötét vörös 
foltok mulatják, hogy a szobában katasztrófa tör­
teid. Károlyi Viktor gróf az öngyilkosságot egy­
esi. vü Lancaster fegyverével követte el; a fegyver 
egyetlen tizennégves patronnal volt töltve. Még dél­
után a gróf, a ki valószínűleg egész nap az öngyil­
kosság eszméjével foglalkozott, egy széles deszkát 
keresett a kertben s azon olyan nagy lyukat vájt, 
a melyen a feje kényelmesen átfért. A deszka szé­
lére tükröt erősített s fejét keresztül dugva a 
vájt Kukon régi jó fegyverét végig fektette a desz­
kán, a csövet halántékára szorította s keztyüs ke­
zében botjával leszorította a ravaszt. A golyó, mely 
szét roncsolta a talán már régebben megrendült 
azyvelői, pillanat alatt megölte. A deszka a fegy­
verrel lezuhant a szétzúzott főről, s vele egyszerre 
holtan aláhanyatlott a csurgói majorátus ura.

Az öngyilkosság okairól számos verzió koring, de 
föltétien hitelt alig érdemel egyik is. Beszélnek csa­
ládi viszályról, gyógyíthatatlan betegségről, régi 
májbajáról emlegetik, hogy az öngyilkos üldözési 
mániában szenvedett, folyton a küszöbön álló há­
borúról beszélt, s attól tartott, hogy kastélyából ki­
űzik, hogy helyet csináljanak a véres harezok se- 
LesüUjeinek; kastélyát most kórház helyett halottas 
házzá változtatják, s csak egyetlen véres áldozat hever 
Lenne s ez ö maga.

tiyiiiky Ábraliámné, szül. Orczy Tekla báróné, a 
meghalt sógornője ma délután fiúval és egy szoba- 
1 ínynyal Budapestre utazott. A megtört asszony, a 
ki tavasz óla volt a csurgói kastélyban, s a kit a 
vidék népessége jóságáért nagyon szeretett, sírva 
hagyta el a gyászba borult kastélyt. Károlyi C!yulaj 
Tibor és István grófok ma reggel érkeztek Buda­
pestről Csurgóra és Bolgár Lajos jószágigazgatóval 
együtt megtelték a temetés előkészületeit. A holt­
testet nem bonczolták fel; letakart fővel helyezték 
az Entreprise des pom pcs funebres, emberei rava­
talra. A holttest bőszentelése szerdán lesz, s az­
után a kaplonyi családi sírboltban helyezik örök 
nyugalomra.

Az öngyilkos édes anyja, gróf Károlyi (lyörgyné 
este érkezeti Csurgóra, fiú holttestéhez. A délutáni 
vonattal érkezett Csurgóra gróf Széchenyi Béla. A 
c. alád tagjai könyes szemekkel állták körül az 
öngyilkos ravatalál, ki még pár napja életerős 
férfiú volt, Magyarország egyik legelőkelőbb család­
jának tagja, óriás vagyon tulajdonosa.

Károlyi Viktor gróf végrendeletét ma bontották 
fel, az összes családtagok jelenlétében. A meghalt 
neje húszezer forint évdijat örököl, sógornőjének 
Károlyi gróf háromszharminczezer forintot és a 
csurgói kastélyt hagyományozta, minden ingóságá­
nál együtt. A mintegy öt milliónyi magánvagyon 
fennmaradt részéi leányai üröklik. A hitbizoinány, 
mely körülbelül ugyanoly értékű, mint a magánva­
gyon. Károlyi tlyula grófra száll.

A szerencsétlen véget ért four nem volt szerepet 
vivő egyéniség, a magyar közélet terén csendes, az 
utóbbi időkben pedig majdnem apathikus tempera­
mentuma a visszavonult, zárkózott életre utalta 
életmódját úgy rendezte be, hogy legszűkebb köré­
nek kivételével a külvilággal annál kevesebbet érint­
kezzék. Fiatal korának egyetlen szenvedélye volt a 
vadászat, a sport egyéb változatos nemeiben nem 
talált «ok örömet s nem is kereste azt. 18(58. aug. 
3-én feleségül vette Orczy Irma bárónét, kinek 
atyja a szabadságharozban, a magyar nemzet jogai 
nak védelmében vivőit küzdelemben balt hősi ha­
lált. A gróf életviszonyaiban a nösülés nem idézett 
elő nagyobb változást. Hosszú ideig lakottá nagy ká­
rolyi. akkor még gr. Károlyi t lyörgy-urodalomban és itt 
hódolt zavartalanul vadászati szenvedélyének, külö­
nösen a zerge-vadászatot kedvelte ebben az időben 
nagyon s hogy kedvencz vadjára vadászhasson, 
többször kereste lel a Kergében gazdag felső-ausz­
triai vadász-pagonyokat. Atyja gróf Károlyi (lyörgy 
halálával ura lett a kisebb Károlyi majorátusnak, 
melynek értékét hozzávetőleges becsléssel hat millió 
forintra teszik. Ezenkívül több millióra becsülhető 
magánvagyonnal rendelkezett, terjedelmes alföldi 
birtokait f>— (5 évvel ezelőtt bérbe adta, méneseit 
elárvereztette s minden lépésén meglátszott, hogy 
minél kevesebbet kíván törődni birtokainak sok 
gonddal járó adminiszlráuziójával. (lyakran uta­
zott külföldre, különösen szerette az angol földön,

Londonban való tartózkodást. Egy Ízben külföldi 
útja egy álló esztendőre terjedt s főúri körökben 
ekkor arról is beszéltek, hogy a gróf állandóan 
külföldön akar maradni, de ha meg is volt e szán­
déka, azt nem valósította.

A boldogult szép családot hagy maga után. Öz­
vegye, mint már említettük, szül. Orczy Irma bá­
róné a budapesti társaság eseményeiben élénk sze­
repet szokott játszani. Üllői-úti palotájában gyak­
ran gyűlik össze a főúri társaság fényes esté­
lyekre, megszokott jelenni a nyilvános bálokon, 
rendes látogatója az operaháznak, részt vesz 
a jótékonysági mozgalmakban s nincs olyan müve 
a jótékonyságnak, hol nevével ne találkoznunk. 
Házasságából három leány származott, a legidősebb 
Klára grófnő 1885-ben kelt egybe Faradon gróf 
Zselinszky Bóberttel, két fiatalabb leánya Giza és 
Margit grófnők a budapesti társaságban mint hires 
szépségek ismeretesek.

A nemzeti kaszinóban az öngyilkosságról sokat 
beszélnek. Megdöbbentő hatása volt a hírnek, mely 
ezt a fővárosban tudtul adta sa vélemények meg­
egyeznek aliban, hogy a gróf régi betegségének 
szomorú következménye. Evek óta veszedelmes 
idegbetegséggel küzdött gróf Károlyi Viktor, s be­
tegségének természete hozta magával kedélyének el- 
borulúsát. Az öngyilkosság eszméje nála nem volt 
uj, mcgfogamzotl az már régen benne s hogy meg­
érlelődhetett s végre szomorú ténynyé váll, annak 
tulajdonítható, hogy maga soha sem hiti a baj ko­
moly voltában, testvérei s családja tanácsára soha 
sem hallgatott, midőn azok az orvosi segély igény­
bevételét sürgették. Körülbelül három héttel ezelőtt 
volt utoljára a fővárosban s ekkor erősen áthiilt. 
Baját csak álfutónak tartotta, bár erős csigolya- 
fájdalmak kínozták. Ekkor, midőn hazatéri, Kélli 
Károly egyetemi tanár kereste fel s bár nem lep­
lezte előtte, hogy baja komoly természetű, a gróf 
állhatatosan megmaradt előbbi életmódja mellett s 
nem engedte meg gyógyítását. Később testvérei, kik 
az orvostól értesültek állapotáról, részint személye­
sen, részint levél utján újból tanácsokkal látták el, 
de ennek sem lön foganatja.

Az öngyilkosságról az első hirt Budapesten a 
gróf Károlyi család tegnap délután négy órakor 
kapta székesfehérvári táviratban. Távirati értesítést 
kaptak az elhunytnak testvérei Károlyi Gyula, Tibor 
és István grófok, mig gr. Károlyi Gábor harmad- 
szülött testvérét Csurgóról nem értesitették, A test­
vérek megbízásából elsőnek gr. Károlyi" István uta­
zott oda még a késő délutáni órákban induló vonattal s 
ma tért vissza a fővárosba, hogy megtegye a te­
metésre szükséges intézkedéseket. A három testvér 
azonnal elutazott Csurgóra, az özvegy anya-grúfné 
pedig csak ma este érkezhetett oda Gráczból.

A szomorú véget ért four mint gr. Károlyi György 
második fia, a néhai gróf állal alapított második 
(idei commissumot örökölte, melynek Csurgó képezi 
főuradalmát. Az első (idei commissumot gr. Károlyi 
Gyula, a legidősebb testvér kapta. A második Vik­
tor gróf részére alapitlalott, de ugv, hogy ha férfi 
örököse nem marad, a fülei commissum Gábor grófra 
száll. A rendelkezés eme pontját azonban az öreg 
gróf élete utolsó évében megváltoztatta és egy pót 
fidei eommissummal a csurgói hitbizoinány örökö­
séül szintén Károlyi Gyula grófot tette, orra az 
esetre, ha Viktor grófnak nem lenne örököse s igy 
az óriási majorátus most egy kézben van.

*

A nagykárolyi Károlyi család a mull század elején, 
a szatmári béke után kezdett rohamosan emelkedni. 
Károlyi Sándor a volt kuruezgenerális, később császári 
tábornok és Szalmármegye főispánja 1712-ben kapta a 
grófi rangot. Ennek unokája volt gróf Károlyi József, 
kinek három fia maradt: István, György és Lajos. Kö­
zülük a két idősebb nagy szerepel játszott Magyaror­
szág njabb történetében csaknem egy félszázadon át. 
Gróf Károlyi István és György neve oltván mindenütt, hol 
a Magyarország államiságáért, tudományos, irodalmi és 
művészeti felvirágzásáért folytatott küzdelem és siker van 
feljegyezve. Akadémiát alapítottak, a szabadságharozban 
külön ezredet állítottak. Gr. Károlyi Istvántól, Györgytől 
és Lajostól származtak a mai Károlyiak. Lajosnak, a 
legifjabbnak csak egy lia maradt: gróf Károlyi Alajos, 
a londoni osztrák-magyar nagykövet; Istvánnak a leg­
idősebbnek fiai: Eduárd (meghall 1878-ben) és Sándor; 
a György fiai pedig: Gyula, Viktor, Gábor, Tibor és 
István. Megemlítjük, bogy István és György két-két ma­
jorátust alapítottak fiaik számára; a majorátusok urai 
László (Eduárd fia), Sándor, Gyula és Viktor. Eduárd 
nőül vette Korniss Clarisse grófnál, a kitől a már emlí­
tett László és Georgina (gr. Károlyi Gyulának első neje) 
született; Sándor nötelen maradt 1881-ig, a mikor 
bátyjának özvegyével Korniss Clarisse grólnéval lépett 
házasságra, biztosítva ez által ünokaücsesének, László­
nak mind a két majorátust; Gyulának első neje volt gr. 
Károlyi Georgine, a kitől egy leánya és egy fia (Mihály) 
született, második neje pedig gr. Erdődi-Pálfíy Geraldine 
(Krdődi-Pállíy Miklós herezeg testvére, Erdüdi-Pálffy Pál 
grófné, született gr. Károlyi Geraldine leánya, id. Ká­
rolyi István unokája) a kitől eddig két leánya született; 
a György-léle második majorátus birtokosa, a tegnap 
elhunyt Viktor nőül vette Orczy Irma bárónőt, a kitől 
csak három leánya született; Gábor házasságra lépett 
Major Amáliával; Tibor neje gróf Degeníeld-Schomburg 
Emma, a kitől egy leánya és négy fia (Gyula, Imre, Fe- 
rencz, Antal) született; István nőül vette gróf Csekonics 
Margitot, a kitől egy fia (György) és egy leánya szüle­
tett; és végre Alajos nőül vette gróf Erdődi Franeziskát, 
a kitől egy fia (Lajos) és két leánya született. Idősebb 
gr. Károlyi Istvánnak egy leánya is van, Geraldine, a 
már említett gróf Erdődi-Pálffy Pálné, gr. Károlyi 
Györgynek szintén maradt egy leánva. Pálma, férj. gróf 
Dessewffy Aurélné.

Ezek után, gróf Károlyi Viktor elhunytéval, n ma élő 
Károlyiak idősebb nemzedéke hat férfi tagból áll (Sán­
dor, Gyula, Gábor, Tibor, István, Alajos), a fiatalabb 
nemzedék pedig hét férfi tagot (László, Mihály, Gyula, 
Imre, Ferenez, Antal, Lajos) számlál.

Az idősebb generácziúból majorátusa van Sándornak 
Gyulának és Alajosnak, az ifjabb nemzedékből László­
nak ; most a Viktor majorátusa is Gyulára szállt. Gyu­
lának e szerint két majorátusa van, a mint két majo­
rátusa lehet Lászlónak is. Megjegyezzük továbbá, hogy 
László után, a ki eddig nem nősült, az István-féle két 
majorátus is György fiaira, első sorban Gyulára és fiára 
Mihályrn, másod sorban pedig Tiborra, illetőleg légidé» 
sebb fiúra szállna, a kiknek esetleg négy majorátusok 
lehet, akkora vagyon, a milyennel a berezeg Eszterházy- 
család még legfényesebb napjaiban sem dicseked­
hetett.

Árvizek

Napok óta jeleztük az áradás csökkenését, a Duna 
mentéri, a vízállás olyan alacsonyra szállott le, hogy a 
fővárosi mérnöki hivatal megszűntnek jelenthette ki a 
főváros területén az árvizveszedelmet s ebhez képest az 
óvóintézkedéseket is a legcsekélyebbre szoríthatta le 
időközben, az utolsó ncgyvennyolcz óra alatt lényege­
sen megváltozott n helyzet. A felsőausztriai és magyar­
országi áradó folyóktól a Duna is gyors duzzadásnak 
indult s színe tegnap este ismét elérte az üt méternyi

ii agasságot a sempont fölött, a mi az árvízveszély 
előjele a fővárosra nézve. A mérnöki hivatal tehát 
ismét elrendelte a zsilipek elzárását s a loko- 
mobilok fölszerelését. Az ünnepek miatt szerencsére 
a fővárosi tűzoltó főparancsnokság nem hajthatta végre 
az előző rendeletet s igy nem kellett más, mint hogy 
az elbocsátott 120 gépészt és fűtőt újra munkába állít­
sák. Ma reggel sorra elzárták a budai és pesti zsilipe­
ket s újra megkezdődött mindkét parton a szivattyúzás.
A Tisza mentén még mindig vigasztalan a helyzet. Vi­
rágzó községeket ostromol napról-napra ellenállhatatla­
nabb erővel az ár, a nép ereje óráról-órára jobban ki­
fárad az emberfeletti küzdelemben s a helyzetet a me­
leg idő által a havasokban előidézett olvadás belálatla- 
nul veszedelmessé teszi.

A Duna ma egész nap rohamosan emelkedett s olyan 
magasságot ért cl, a mely némi aggodalomra adhatna 
okol, ha az óvóintézkedések meg nem lennének téve. A 
viz a Petőfi mőrrzénél 537 czentiméteron áll éjjeli egy 
órakor.

*

Az árvízkárosultak javára eszközlendő országos 
gyűjtés ügyében Orczy Béla báró belügyminiszter a 
következő körrendeletét intézte a küztürvényhatóságok- 
hoz: »Az árvíz, — mely oly gyakran szerez bajt, aggo­
dalmat és fájdalmai az ország egyes vidékeinek —- az 
idén is sok helyütt idézett elő pusztítást, romba döntve 
házakat, elárasztva vetéseket, a mi által különöseu a 
földmivelő népnél nagy s csak évek múltán pótolható ká­
rok okoztattak. Süt annyira jelentékeny az ország egyes vi­
dékein az árvíz okozta pusztítás, hogy az árvíz elől 
még betevő falatja sincsen, ha csak ezt neki az emberi 
könyörülő!, az emberi nemes jószívűség nem nyújtja. A 
sújtott vidékekről a gyászhirek hosszú sora ismeretes 
előttem s a végét még nem ismerem. Még mindig újabb 
szerencsétlenségektől ad értesítést egy-egy hivatalos je­
lentés. Ezen szomorú tényekkel szemben világos a fel­
adat, szem elől nein téveszthető a kötelesség. Segíteni 
a szerencsétleneken úgy hivatali intézkedések által, mint 
a társadalom utján. Az ország lakosságának — ily ese­
tekben mindig készségesen nyilvánuló — jótékonysá­
gára apellálok, meg lévén győződve, hogy tehetsé­
géhez képest az ország minden egyes polgára igye­
kezni fog a szerencsétlenséget enyhíteni s a kö­
nyököl letörölni. Felhívom tehát a vármegye közönsé­
gét, hogy a magyarországi idei árvízkárosultak javára 
törvényhatósága területén orgánumainak tevékeny közre­
működésével a künyöradomány gyűjtést azonnal indítsa 
meg. A befolyandó pénzek hozzám terjesztendök fel, a 
belügyminisztérium lévén leginkább azon helyzetben, 
hogy a szükség és segély mérvét a hivatalos jelentések 
alapján a legbiztosabban meghatározhassa. Az adakozók 
által határozottan bizonyos vidékekre szánt összegek 
pontosan és gyorsan rendeltetési helyükre fognak jut­
tatni. A hozzám küldött könyöradományokról a hivata­
los lap utján fog az elszámolás megtörténni.»

*

A közmunka és közlekedésügyi minisztériumhoz a 
következő táviratok érkeztek:

Kistelek, April 1. (Felad. 12 óra 50 p.) Csángón 
nagyon szomorúak az állapotok. A dunagőzhnjózási tár­
saság gőzösei mind az algyői tüdőn felül vannak, és 
holnap mennek Csongrádra, hogy a öí-es átmetszés 
partjából földet hordjanak.

Wagy-Köröo, April 2. (9 ó. 30 p.) A nyulgál lábát 
a kilenczedik kilométernél a viz elérte. A töltés padká­
ján több helyen újabb szivárgások vannak, melyek éber 
figyelemmel kisértetnek.

Csongrád, April 2. Kocsi s igaerő szintén kellő szám­
ban van már az államépitészeti hivataltól. Kátay meg­
érkezett és a földi vonalra küldetett. A munka külön­
ben jól halad.

Caaba, April i. 1 egnap és ma délig csendes idő. 
Közmunkaerő szünetel. A kisréti uj gáton éjjel is, nap­
pal is örök alkalmazva. A műszaki csapat a kisréti gát 
viz felőli oldalon a lecsúszott deszkázatot igazítja, és 
czölöpveréísel erősiti. Ma délután csekély északi szél 
a kisréti gátat csekély hullámzással mossa, az élővíz 
alsó zsilip megnyitása kívánatos, ha a Körös viz állása 
megengedi. Tegnap reggeltől ma reggelig apadás. Kis- 
réten 4 cm. élővíz. A csatornában változatlan. Nagy­
réten apadás 6 cm.

Tokaj, ápril 2. (7 ó. 50 p.) Gőzhajó egy uszályhajó­
val anyagokkal és genie-századdal ma délben innét Da­
dára indult. 200 vadász szintén elment Tardosig gya­
log ; onnét hajóval szálitlatnak a helyszínére. Tokaj - 
ladányi töltésen csuszamhis ma nem mutatkozott. Jtt 
lévő gyalogság a töltéseken éjjel-nappal őrködik. Vízállás 
11 óra óta 130 cm.

A m. kir. államvasutak igazgatósága jelenti: 
Miután a Mező-Berény és Csaba állomások között ápril 
22-én az árvíz által okozott forgalmi akadály megszűnt 
és a megrongált pályarész ismét helyreállittatolt, a mai 
naptól kezdve nevezett vonalrészen az összes forgalom 
ismét megnyílt. Ennélfogva mai naptól kezdve Budapest 
és Arad között az egyenes utazás és szállítás ismét 
helyreállt. A békésföld vár-békési szárnyvonalon azonban 
az összes forgalom még továbbra is szünetel.

A magyar északkeleti vasút igazgatósága jelenti, 
hogy aprií 1-je óta a nappali személyvonatok S.-A.-Uj- 
hely—Sárospatak közt már közlekednek. A Tisza Csap­
nál 5 cmterrel, az Ung 10 emterrel áradt. A l.atorcza 
5 cmt.-rel, a Bodrog-ártér 26 cm.-rel apadt.

Poroszlóról Írja tudósitónk ápril 1-ről: A helyzet 
változatlan. A védtöllések szivárognak ugyan, de a 
szabadulás reménye némi nyugalmat önt a kedélyekbe 
s bizalmat a szivekbe. Borzalmas a kép, mi ma Saru­
don tárul a szemlélő elé. A legkeményebb szivet is 
megrendítené s a legelfásultabb ember szeméből is 
könnyet fakasztana e látvány. A falu körül mindenütt a 
merre a szem lát, óriási tenger ár, miből csak itt-ott 
meredezik ki egy-egy üsszeroskadt tanya ktVgéme, a a 
falu lakossága az úgynevezett alsóvégi magaslaton ösz- 
szeszorulva tompa kétségbeeséssel nézi a zúgó hullámo­
kat, mik a házát, földjét, vetését elsöpörték. Védanyag- 
nak vagy nagyobbszabásu intézkedésnek hire hamva 
sincs, csak a község nagylelkű plébánosát s a köz­
ségi jegyzőt találtuk a még meglevő töltés-testen, 
mely egyes-egyedid védi 2500 ember életét, buz­
dítva az alig 30—40 embert, kit az előbbi 
napok borzalma telierejétől végleg meg nem foszlott. De 
a töltés ez elhagyatott állapotán nincs mit csudálkozni. 
Azok, a kik itt a védelmet vezették, az üblözelben lak­
nak s nem csoda, hogy a katasztrófa pillanatában élet­
veszélyben forgó családjaik mentésére siettek, annyivá] 
is inkább, mert a szakadást csak műszaki katonák se­
gélyével lehet egyedül elfogni s mit is tehettek volna a 
messzebb falvakból ide rendelt, fejvesztett közerővel» 
melyre az utolsó pillanatban a katonaságnak kellett 
lőni, hogy engedelmességre kényszerítsék. A viz leg­
előbb is a szatmári püspöki uradalomhoz tartozó «Kin­
cses» pusztára tört be, mely körülbelül 900 holdnyi 
igen mély öblözet. E gyönyörű karban tartott birtok-test 
teljes elárasztása után ért az áradat a «jászkiséri» ár_ 
mentesítő társaságnak csak 1880-ban épített s igy még soha 
vizet nem látott, úgynevezett «száraz gátjához,» mely Saru- 
dot nagy ivii félkörben keletről övezi s kulcsa az összes 
ármentesült öbölzetnek, le egész Szolnokig. 200—220 
ezer hold földet védelmezett ez ürge és hörcsög lyukak­
tól átfúrt száraz töltés s miután előtte a szatmári püs­
pökség erős töltése feküdi, senki se gondolt arra, hogy 
a katasztrófa ezen a vonalon álljon be. Márczius 30-án 
szakadt be a Laskó töltés jobb partja s a roppant tö­
megben berohanó ár egy nap alatt megtöltve a 900 
holdnyi öblüzetet, oly iszonyú erővel nyomta a «száraz 
gátat», hogy a temető mellett fekvő részén 60—70 méter 
hosszban tövig átszakadt s mini óriási zulmtag ömlött a 
rengeteg viz Sarudnak közvetlen a töltés-test mögött 
fekvő házaira. E szerencsétlen eset márczius 31-én

reggeli E percztől , fogva rohant 
maga előtt le Tisza-Ná-

li-

7 órakor történt, 
a viz mindent elseperve 
nának, hasztalanná téve minden védekezést 
szai nagy töltésen. Az éjjel már Tisza-Xánan egy 
jó mértföldre Sarudtól zúgtak a vészharangok s azóta 
ki tudja hol jár a viz eleje. Kis-Küre, Tarna-Szt-Miklós, 
Pely, Bessenszög-Szent-Ivány s talán a jász városok 
mind viz alá kerülnek, ha nem sikerül a vészes elem 
gyors feltartóztatása. Ez pedig egyedül a sarudi szaka­
dás gyors betömése által lehetséges, de annak mulhat- 
lnnul meg kell pár nap alatt történni, mert ha a «szá­
razgát» több helyen is áttörik, mindennek vege. 
Szomorú sors jutott a szatmári püsp. uradalom köz­
pontjának, P.-Didvégnek is. E nagy kiterjedésű birtokot 
a volt szatmári püspök, Schlauch Lurinez birtoklása 
alatt az uradalom kitűnő szakképzettségű és fáradhallan 
szorgalmú tisztjei paradicsommá alakították át. Az 
utolsó évben mesés termésük volt s most még 
a reményt is hullámsir ^takarja. Annyi szakértelem, 
annyi szorgalom s oly tömérdek költséges beruházás 
megsemmisült. Az uradalom kára legalább 150,000 frt- 
Somogyi Gyula tiszttartó, Beszedieh Dezső kasznár, Do­
bos József mérnök s a többi derék tisztek 7 éjiét töl­
töttek kint a töltéseken s utolsó perczig védték a gond­
jaikra bízott érdekeket, de a lehetetlenség ellen min ién 
küzdelmük hasztalan volt. Még az utolsó napokban 
húzott «makkosi gát» is oly kitünően védte a nagy 
hídvégi majort, hogy oda a viz csak ma április 1-vn 
jutott be. Poroszlóról már az éjjel vagy kora hajnalban 
megindul a betöméshez szükséges szálfák szállítmánya 
s ugyancsak ide várjuk ma éjjel a műszaki katonákat 
is. Mai utunkban, az elárasztott téren egyszerre 
távoli, kétségbeesett segélykiáltásokat hallottunk. Lé­
lekszakadva rohantunk csónakunkkal a Laskó med­
rében álló sűrű tüzes felé, Hol nagy ijjedel- 
münkre |hét embert találtunk már-már végkimerülve 
hónaljig, nyqjtig vízben egy vékony nyárfa ágaiba ka­
paszkodva, iszonyú erővel rohanó szakadással szemben- 
Három csendőr a kassai szakiskolából, kik a mentési 
munkálatokhoz voltak vezényelve, négy poroszlói eve­
zőssel igyekezett egy csolnakon a Laskó balpartján levő 
szakadáson átjutni, de a rohanó ár kikapta lábuk alól 
a esolnakot, s ott csüggtek szegények, távol minden 
községtől, mig végre észreveitek minket. Bár bennünket 
is majd kiborított az ár, mégis sikerült mindnyáját ki­
menteni, de két csendőrnek fegyvere s' köpenye oda 
veszett, az evezősöknek pedig csak a rajtok levő alsó 
ruhája maradt meg. Sarudon pedig azon pillanatban, 
hogy a viz kitört, a község közepén álló Szt. Háromság 
szobor elült ment egy anya két fiával. Oly erővel tört 
át az áradat, hogy a szegény asszonyt örökre elso­
dorta, az egyik fiút pedig roppant erőfeszítés után csak 
másnap menthették meg a kőkereszt tetejéről, hol az 
üdvözítő szobrának nyakát átfogva, egy napot, egy éjét
töltött. A kimentett csendőrök 
Szikszay József, Karap Sándor.

neve: Szabó Mihály,

Ősegéről írja tudósilónk ápril 1 kelettel: A hírlapok 
ama hire valótlan, hogy az alsó-szabolcsi ármentesitő 
társulat gátját Dadánál átvágták volna, mert hivatalos 
értesítést vettem arról, hogy Dadánál gát még csak nem is 
volt, hanem ollolyan természetes magas part van, melynek 
meglógására még csak gondolni sem lehet : s e partot 
nem is hágta meg a viz, hanem az ottani homok talaj­
ban oldalutat csinált, s most már 150 méter széles­
ségben oly rohamosan ömlik kifelé, hogy rövid 18 óra 
alatt 30,000 hold termő területet volt képes zavaros 
habjai által elárasztani s most már II-Nánás városát, 
melyet pedig a Tiszaszabályozás óla nem látott árvíz fe­
nyegeti s fenyegetni fogja rövid idő múlva ll.-Böszür- 
ményt, Nádudvart, Püspük-Ladányt, s ha itt sikerülne az 
árnak az államvasut tiszavidéki vonalának töltését akár 
megszakítani mint 1855-ben, akár át lépni, fenyegetni 
fogja úgy Hajdumegye déli részét, mint Biharnak a 
Körösig terjedő északi részét is. A dadai kiömlés meg­
akadályozása a szakmérnök véleménye szerint lehetetlen­
ség. Gsege védelme igy áll: Itt a védelmet nem Rázsó 
Gyula alispán, hanem Ferenezy Elek főszolgabíró vezeti. 
Vezeti pedig olyan valóban ember feletti erő­
vel és kitartással, milyennek példája ritka. Fö- 
szolgabiránk m. hó 22. óta pár perezet kivéve, nem 
aludt, vezette és vezeti a védelmi munkálatokat 4—5 
mértfüld bosszú, rossz, elázott, folyton szivárgó, sőt 
a helyenkint a túllépés által is fenyegetett gátakon, ezen­
kívül Gsege és Egyek védelmére minden lehetőt meg­
tesz és meglétet, söl nem elég neki járásának rendkívül 
veszélyeztetett s rendkívül hosszú- területe, hanem párt­
fogásába, oltalmába veszi Szabolcs és Borsod várme­
gyék ama területeit is, melyek felettes hatóságaiktól az 
óriási árvíz által elvágattak. így vezeti a szabolcsmegyei 
Polgár községhez tartozó Margita puszta védelmét s 
élelmezni, segíteni, átköltöztetni akarja a már teljesen 
elárasztott T.-Keszi község lakosságát, most, éjfél után 
1 órakor, füszolgabiránk gátjaink legveszélyesebb pont­
jain van, s vigyáz, felügyel, biztat és fenyeget, hogy az 
ott levő őrök kötelességeiket lelkiismeretesen végezzék 
el. Az sem alapul valóságon, hogy itt 1UG0 fogat és 
41)00 ember van segítségül. Bár volna, azonban nincs, 
mert az alispán mihelyt tudósítást vett a dadai oldal­
úiról, azonnal sürgöny utján haza rendelt innen minden 
közerőt, Bár itt voltak a b.-ujvárosiak 150-nél nem több 
fogat, s mintegy 500 emberrel, itt voltai; a nádudvari 
közbirtokosság napszámosai 100-an, a p.-ladányi tűzol­
tók 15-en, a p.-ladányi és nádudvari közerő mintegy 260 
ember, s bár az áltatok tett védelmi munkálatot egy 
általában nem akarjuk kisebbítem, ha tudjuk azt, hegy 
ezek összesen 36 óráig voltak községünk hosszú terü­
letén, s ezen 36 órából, n fejetlenség, mely ily óriási 
vésznél elmaradhatatlan, legalább 18 órát tétlenül töltöt­
tek el, úgy meglehet könnyen Ítélni azt, hogy a segít­
ségre rendelt közerő a mérföldekre terjedő hosszú 
gáton s a községet külön védelmezni hivatott körtöltésen 
mit segíthetett s mit dolgozhatott ily rövid idő alatt. Mi 
magunk vívjuk ma az életlialálharezot az óriási vizár- 
ral s ha Isten segítségünkre nem lesz, rendkívüli erő­
feszítésünk daczára is elmossa községünket az ár s oda 
jutunk, hová Dombrád, T.-Lök, Eszlár, szabolcsi T.-Ke­
szi, Tarján, stb., slb. községek jutottak. Azt, hogy köz­
ségünknek a földárja állal fenyegetett mintegy 7000 
holdnyi területe meginentessék, zzt még remélni sem 
merjük, hanem küzdünk fáradhatatlanul azért, hogy 
viskóinkat s életünket mentsük meg. A helyzetet kétség­
telenné teszi, hogy a szabolcsi társulat igen sok oly 
intézkedést elmulasztott, melyet a téli nagy hó köteles­
ségévé kellett, hogy tegyen. Most, midőn a vész való­
ban nagy, P.-Ladány, Nánás és Karczagra kér ponto­
nokat. Oda, hol a viz 40 cmelert felül soha nem fog 
haladni, de hogy Ősegére kérjen, mely pedig néhány 
ház kivételével el fog pusztulni, ha a felső részen közel 
kapunk elázott s már napok óta szivárgó töltéseinken 
szakadást, hol negyedfél ezer ember élete s minden 
ingó vagyona van a bősz elemnek kitéve, hogy 
ide kérjen a társulat pontont, az nem jut eszébe, 
Községünk lakossága a töltéseken ünnepelte nagypénte­
ket, hisszük, hogy ott fogják husvétot is ünnepelni, mert 
igen szép s nagyon meleg napunk volt, a meleg pedig 
most reánk veszély, mert ha a máramarosi rendkívüli 
hó még folyton olvad s együtt jön ránk a pár nap 
múlva itt levő zöld árral, nincs oly emberi erő, mely 
Ősegét a végelpusztulástúl megmentse.

*

Szolnoki levelezőnk jelenti april 1-ről: Kissé szaba­
dabban lélekzünk. Az éjjel csak 2 czentimetert áradt a 
Tisza, reggel óla a viz áll. Igaz ugyan, hogy Tokajnál 
az apadás eddig jelentéktelen s hogy Sziget és Namény 
csekély mérvű emelkedést jelez, de ha figyelembe vesz- 
sziik, hogy egy njabb áradás mily kolosszális ártérre 
terjedne, valószínűnek kell tartanunk, hogy a Tisza jelen 
állásúban a legnagyobb magasságot már vagy elérte, 
vagy nagyon közel van ehhez. A városnak Tisza felöli 
részén a viz az arra nyíló utezák torkolatát mossa és 
hevenyészett nyulgátak által tartatik föl. A Tisza által 
rendkívül megduzzasztolt Zagyva felől a baj sokkal ko­
molyabb. A vasúti Zngyva-hid melletti kis gát fenntar*

tása nagy erőfeszítést igén.-el s e részen a veszedelem 
annyiban a legfenyegetőbb, a mennyiben a gát elszaka­
dása a város egy" harmadának viz alá kerüléséi vonná 
maga után. A Szabados töltésnél a'védelem teljesen felada­
tott? A viz megkerülte e töltést és leltartózhat- 
lan erővel rohant az Ujszász és Abony felé elterülő, 
földekre. A vizet most a város éjszaki részén a vasút 
töltése tartja fel, s a szolnok-ujszászi vonal töltése van 
fenyegetve. A várostól délnyugatra a I isza kitört a pa- 
ládiczi földekre, elborítva az országutat, hátba kerülve 
a várost és Abony és Nagy-Kőrös irányában húzódva. 
Városunk most egy minden oldalról vízzel körülvett f él­
sziget, melyet csak a nyugoli oldaton ^ köt össze egy 
keskeny földnyelv a szárazzal. A -zandai gálát a Hajdú 
Sándor alispán kérelmére ide rendelt utászok sikerrel 
védik az ár elien. Kováéit Lajos kir. főmérnök és D»r- 
zsy József vállalkozó mérnök sok buzgalommal veze'd: 
a védekezési. A város vészbizottsága állandóan együtt 
van; Hegedűs Béla főkapitány, Szilágyi Gusztáv v. 
mérnök és velük a vészbizottság több buzgó éjjel- 
nappal fáradoznak a vész elhárítása körül. : n se, 
hogy az idő ma ismét igen szép, csendes es v.rü.é- 
nyes. Ha kiáltottuk a viharos napokat, s ha már f kd­
jeink viz alá kerültek, talán meg lesz már legalább a 
város kímélve az elborittatás rettentő reszerielmétö*

*

Csongrádi tudósitónk Írja tegnapi ytkeleltel: Novák 
József orsz. képviselő miniszteri biztossá neveztetett ki 
Gsongrád város, Gsány és a percsorai védgátakhoz s 
ma már egy kiáltvány van a falakra ragasztva, melyben 
az összes gyalog és szekér-erők k.rendelteknek általa, 
szigorú büntetés terhe alatt. Leggyakorlatibb rendelet,- 
pedig az, hogy Cscmegi Antal főszolgabírót a gyakorlati 
téren tapasztalt embert bizla. meg Gsongrád város vé­
delme vezetésével. A katonaság a tanyákról és szülőkből 
hajtja a munkaerőt. A védelmi munkák még éjjel. him- 
pafénynél is folytattalak. A gátak kubikolássai inagas- 
bittatnak s a megrongált helyek kiigazittatnak. A viz / 
méter 80 cm. Az 1881-iki árvizrnagasságig még ’»u 
cm. hiányzik s ha ezt eléri a vizúr, a mi 4—5 nap 
megtörténhetik, akkor már nagyon retteghetünk a ve­
szélytől. A csány-kecskerágói gát még bírja s innen 
egy hamar nincs okunk félni. Eddig bérmunka dolgo­
zóit, most már azonban dij nélküli kötelessége min­
denkinek a védekezési munka.

UJ-Kócokérol inja levelezőnk márcz. 31. kelettel: 
Uj- és Ó-Kécske községek iPestmegye) összes, mintegy 
3u00 kát. holdnyi réti birtokát, továbbá Kecskémét és 
Inoka községhez tartozó mintegy 380.) holdnyi réti bir­
tokát 16 kilométer bosszúságban a Szolnok-Csongrád- 
Tisza jobbparti ármentesitő társaság által fenntartott 
védgát védi a tiszai áradás ellen. Az áradat márcz. 
20-án érte el csak a gát lábát s ma már oly magasra 
emelkedett, hogy a még 1861. évben épült, teljesen le* 
nvomakodotl s "az 1881. évi eddig általunk nem ismert 
legnagyobb áradalnak sikeresen ellentálló védgátat áthágni 
készül. A védekezés 26-ig csak a védanyagoknak széthor- 
dása s a habfogó tutajoknak alkalmazásúra szoiiikozott, 
azonban oly rohamos lett az áradat, hogy a vé (gátak­
nak hatósági felügyelet alá vétele vált szükségessé. 
Márcz. 26-án jött ki I jkéeskére mint a védekezés :ő 
színhelyéie, hová Dékány Mihály kormánybiztos ur is 
még ugyanazon napon megérkezett s azóta a tölté­
seken van, Past-Kiskunmegye Kiskun alsó járás fő 
szolgabirája Mihalovies Béla, ki az állapotokról a 
helyszínen meggyőződést szerezvén, a védekezést meg­
kezdette és az elöljáróságok által buzgón támogatva 
folytatja azt oly tapintattal s fáradalmat nem is­
merő kitartással, hogy daczára a folyó hó 30-ig 
orkánszeriien dühöngő szélnek, mely az elijesztő víztömeget 
óriási hullámzásban tartotta, a védgát még az egész vo­
nalon erősen áll s ha njabb viharok nem keletkeznek, 
daczára az évek mulasztásainak, ha a kiiendelt köz­
munka erő s műszaki vezetés által szakszerüleg és a 
ezélnak megfelelően használtaik fel, nagy a remény, 
hogy a még mindig tetemesen növekedő áradat ellen is 
sikeres lesz a védelem. Az érdekeltség bízik gátjaink szi­
lárdságában, de leginkább a hatósági közegek erélyében, 
meiylyel mindkét község közmunka erejét alkalmazza 
oly bánásmód mellett, hogy lugszigomubban kiadott 
s az elöljáróság által végrehajtott rendeletéit is kész­
séggel logadja s teljesíti a különben is jóakarat; 
és munkás lakosság minden osztálya. A Itiszolgabirc 
magának a községnek védelméről is gondoskodott mar 
a mennyiben intézkedett, hogy a község tiszai részén 
még 1879. évben emelt belső körtöltés kijavitassék f 
jó karba helyeztessék.

Szolnok, tipr. 2. (0. E.) Az éjjel városunk 
lakosságát vészkiáltások riasztották fel, melyekre az 
adott okot, hogy a kiáradt viz behatolt az utczán- 
A város a Tisza, de különösen a Zagyva felől van 
veszélyeztetve. Sokan menekülnek házaikból. Szol­
nok mint sziget áll a tenger közepén. Tegnap óta 
7 ezentimétert áradt a viz. Nagy szerencse, bog) 
az idő csendes, mert különben, ha szél támadna, a: 
Alföld egyik kereskedelmi központja menne tönkre. 
A Tabán és Újváros házai viz alatt állanak. A nép 
egykedvűen nézi a veszélyt: csak a kényszernek enged. 
Az ide rendelt két század ulászkatonaság emberfeletti 
erűvel dolgozik. Az éjjel a Zagyva felöli részen a 
viz megkerülte a Szabadosnálol. Az oldalon heve­
nyészett gátak ideig-úráig tartják az áradatot. Az 
alispán tegnap érkezett ide a megyének vizvészély 
által fenyegetett részeiből. Fáradságot nem ismerő 
erélylyel küzd a mentésnél. Délután a város inU-lli- 
gcncziája ásókkal s kapákkal kivonult a gátkészités- 
hez. példát adandó a népnek.

Karczag. ápr. 2. Emberfeletti erővel sikerült 
GOOD méter bosszú kögálat emelni. A lakosság 
éjjel-nappal dolgozik.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT..
— Az operaházban ma este Észak csillaga ke­

rült színre Bianchi Bianca és ri Irány iné Wein 
Margit felléptével. Mindketten jól voltak disponálva. szé­
pen énekeltek s minden számukkal zajos tetszést 
arattak.

— A német színházban holnaptól kezdve Thaller 
Vilmos, az ismert komikus fog háromszor fellépni. Első 
fellépte holnap A szabin nők elrablása czimti bo­
ltozatban és A szép Galathea czimti egyfelvonásos 
operettében lesz, a mely darabok egyúttal Laubner kar­
mester jutalomjátékául kerülnek színre.

— A városligeti nyári színházban Feld Zsig- 
mond igazgatása alatt tegnap kezdték meg a gyermek- 
előadásokat a Hófehérke és a Két törpe czimti tündér- 
regével. Az előadásnak mindkét ünnepen nagy közön­
sége volt.

— Uj színigazgatók. A magyar szinész-egyesület 
közp. igazgatótanácsa újabban üt uj színigazgató és két 
konzorczium kérvényét intézte el kedvezően. Az uj 
igazgatók: Sághy Zsigmond, Bánfalvv Béla, Komlósv 
József, Nagy Paula és Jeszenszky Dezső. A két konzor­
czium felelős igazgatója Borsody Vilmos és Jámbory 
Károly. — Virágvasárnaptól kezdve tehát az eddig ki­
adott engedélyeknél fogva 29 színigazgató tart magyar 
előadást az országban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belügyminiszter a főváros ama határozatát, 

a meiylyel a Ludoviczeum előtti tér és az egyetemi 
füvészkert előtti terület rendezését, illetőleg sétatérré 
alakítását elhatározta, ma érkezett leiratával jóvá­
hagyta.

— Adókivetés. A fővárosi adókívető bizottságok e 
lto 3-án (kedden) a következő uj helyrajzi házszámok 
— uj adózókra nézve — összeírt 11. oszt. keresetűdé
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1838 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 3.
áilet folytonosan gyarapszik s már is hathatós segélyt 
<épes nyújtani az Ínségbe jutott tagoknak. Az egyesület 
jen-tele.3100 fit U kr volt, kiadása pedig 1336 írt 
, maradvány tehát 1709 frt 80 kr. Az egyleti vagyon 
-t22'ó’t Irt u-í krra mg. Végül megválasztották újból 
;c,yhangulag elnökké: Barlay Edét, alelnökké Coll Já- 
jo'st ezenkívül választottak 15 zenész- éa 5 nem itonész 
falasztmányi tagot. Ezúttal az alapszabályok egyn-'mely 
fc0ntja is módosítás alá került.

GYÁSZROVAT.
Burebl Adolf postatakarékpénztári hivatalnok és 

<di5—tt'-iki honvéd hadnagy elhunyt. A temetés hol­
nap. ápril 8-án d. u. 8 órakor megy végbe az ákáczfa- 
at.za 5. sz. házból.

Id. loacnczl Farkaa Miklósáé, szül. Várad! Fe­
kete Zsuzsánna márezius 81-én élte 64-ik és boldog há­
zassága 40-ik évében elhunyt. A boldogult hült tetemei 
ápril 2-án délután 4 órakor Vili. kér., Főherczeg Sán- 
dor-utvza 17. számú lakásából a ref. egyház szertartásai 
szerint a kerepes! v.t melletti temetőben helyeztettek 
aagy részvét mellett örök nyugalomra.

Szuboticzal Ktao Kornél folyó évi április hó 1-én 
Hajnali jl órakor, élete 58-ik, boldog házasságának 24. 
é.ében. rövid szenvedés után jobblétre szenderiilt. A 
bvl.iogultnuk hült tetemei f. hó 2-án délután 5 órakor 
VI. kér. király-ut.-za 20. számú gyászházból a róm. 
kath. hitvallás szerint beszenteltettek és a kerepesi ut 
melletti temetőben levő családi sírboltban örök nyuga­
lomra tétettek.

vveiaz B. F. kir. tanácsos temetése ma délután 4 í-kor 
Igen nagy és díszes közönség jelenlétében ment végbe. 
Megjelent ott a főváros, a kereskedelmi világ és huma- 
msztikus intézetek sok képviselője: a főváros részéről 
Ráth Károly főpolgármester, Kamermayer polgármester, 
Márkus főjegyző, a tisztikar számos tagja, a «Lloyd» 
társaság egész választmánya, a kereskedelmi akadémia 
igazgatósága, tanárai, növendékei, a «Klotild» szeretet- 
ház választmánya és növendékei, a magyar kereskedelmi 
bank igazgatósága és tisztikara. A gyá-zszerlartást Rom- 
ei>er Béla belvárosi plébános végezte. Végrendeleti 
intézkedés következtében a koszorúk költségei inkább jóté- 
konyczélra lévén fordítandók, a koporsót csak kevés számú 
kvszőrű fedte : a főváros hatóságáé, a föv. egyesületé, 
a -.Lloyd» tár-aságé, az orsz. kisdedóvó egyleté, a ke­
reskedelmi akadémia vezérlő bizottságáé, a pesti könyv­
nyomda részvénytársaságé, az «F.rzsébet» leánvárva- 
házé, ezen árvaház tanítónőié, a «Klotild» szeretetházé 
E kéi-három családi koszorú. A jelen voltak közül föl­
említendő : T;=za Kálmánná, mint az orsz. kisdedóvó- 
egvlet elnöke, gr. Andrássy Gyuláné, a «Klotild» szere- 
tetház elnöke, gr. Andrássy Gyula, gr. Széchenyi Pál 
keresk. miniszter, br. Lipthay Béla, Rostaházy Kálmán 
és Já’ics Ignáczné. mint a szeretetház alelnökei, 
Wahrmann Mór, a «Lloydn-társulat elnöke , Fáik 
Miksa, és a «Lloyd» szerkesztősége, Rósa Lajos a 
kereskedelmi bank elnöke, báró Kochmeister Fri­
gyes, a kereskedelmi kamara elnöke, Busbaeh Péter, 
Vadnay Károly, Földváré Miklós orsz. képviselők, Grósz 
Sándor, a fővárosi gyermekkert-egylet elnöke, Légrády 
Károly, Mendl István, Morzsányi Károly, Heinrich Ist­
ván, Preuszner József föv. biz. tagok. Lutzenbacher Pál 
főrendiházi tag, Ghiezy G. keresk. akadémiai igazgató, 
Barlay Ede. A holttestei négylovas gyászkocsin a Ká­
roly körúton és kerepesi utón át vitték hosszú ko­
csisor kíséretében a kerepesi úti temetőbe.

Formágyl Ferencz általánosan tisztelt fővárosi pol­
gár és háztulajdonos múlt hó 30-án életének öö évében, 
szivszélhiidés következtében hirtelen meghalt. Temetése 
e hó 1-én nagy részvét mellett ment végbe.

TÁ VI RÁTOK.
Bécs. ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.; Reuse herczeg német nagykövetet, ki Frigyes 
császár trónraléptével uj megbízó levelet kapott, a 
király ma egy negyed órai kihallgatáson fogadta.

Konstantinápoly, tipr. 1. A császár irádét 
adott ki, mely szerint a kormány tulajdonát ké­
pezd összes törökországi bányák üzeme 09 évre 
Battarzi Leonidásnak és. a vele szövetkezett társa­
ságnak adatik át.

Berlin, ápr. 1. Frigyes császár márcz. 
31-iki kelettel rendeletet bocsátott ki, rnely- 
lyel megkegyelmez mindazoknak, kik a po­
rosz polgári bíróságok által felségsértés, az 
állampolgári jogok gyakorlása ellen elköve­
tett vétség, az államhatalom ellen való el­
lenszegülés. a közrend elleni vétség, hiva­
talos személyek megsértése, sajtóvétség és 
a gyülekezési és egyesületi jog ellen elköve­
tett vétség miatt Ítéltettek el.

Berlin, ápr. 1. Bismarck herczeg birodalmi 
Kanczellár ma születésnapját ünnepelte. Ez alka­
lomból az ide rendelt 20. sz. inagdeburgi gyalogez­
red zenekara játszott. Már kora reggeltől kezdve 
megindult a számtalan virágajándék és szerencseki- 
vánatok sora. Délig öt száznál több szerencsét kí­
vánó távirat érkezett. Brüsigke ezredes a császár 
szárnysegéde, a császár fszerencsekivánatait tolmá­
csolta és Seckendorií gróf főudvarmester a császári 
pár közös jó kivánatait adta át. A trónörökös szemé­
lyesen fejezte ki szerencsekivánatait. A nagy ebé­
den a család tagjain kívül a 7. sz. vérlesezred és 
a 20. Landwehrezred küldöttségének tagjai vettek 
részt.

Róma, ápr. 2. A királyi pár szombaton utazik 
Florenczbe, Viktória angol királynő és az ott időző 
fejedelmi személyiségek látogatására. Crispi és Sa- 
recco miniszterek a királyi pár kíséretében lesznek.

Róma, ápr. 1. A Stefani ügynökségnek jelentik 
Massauahból mai kelettel: Múlt éjjel a negustúl le­
vél érkezett, a melyből a szokásos határozatlan 
fiázisoktól eltekintve kitűnik, hogy pillanatnyilag az 
olasz kormány által megállapított feltételek alatt a 
Léke megkötésébe nem egyezhetik. Ez egyátalában 
nem zárja ki lehetőségét. Azt hiszik, hogy a negus 
e válaszra csak azért határozta el magát, mert 
attól tart. hogy elveszti tekintélyét legkiválóbb!.) ve­
zéreinél és az abissziniai hadseregnél. Az olaszok 
szokott éberségüket fentartják, jóllehet az abisszi- 
niaiak a tegnapi erőmegfeszités után előőrseiket 
visszavonták. Az abissziniaiak vízzel ellátott helysé­
gekben pontosainak. A negus még mindig Tabavgu- 
mában van.

Róma. ápr. 1 (Éjjel.) A Vatikánban alaptalan­
nak jelentik ki a pápa gyengélkedéséről szóló híre­
ket. 0 szentsége ma reggel magánkápolnájában mi­
sét olvasott és a nap folyamán sétát lett a vati­
káni kertekben.

Róma, ápr. 2. A «Pietro Micca» jelentése sze­
rint a pápa tegnapelőtt ájulási rohamot kapott, 
mely azonban komoly jellegű nem volt, minthogy a 
pápa az egyházi ünnepélyeken részt vehetett. Mint 
a lap továbbá jelenti, az orvosok XIII. Leó pápa 
állapotát nyugtalanítónak tartják, úgy annyira, hogy 
minden pillanatban váratlan események következ­
hetnek be. Az orvosok ennélfogva teljes nyugalmat 
rendeltek a pápának.

Róma, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pápa tegnap erős ájulási rohamban 
szenvedett, mit később heves láz váltott fel, mely 
még most is tart.

Róma. ápr. 2. Az itt időző bibornokok, érse­
kek és püspökök üdvözölték a pápát a húsvéti ün­
nepek alkalmából. A pápa, ki jól érzi magát, köszö­
netét mondott és később cerclet tartott.

Belgrád, ápr. 1. A .skupstina az összes bizott­
ságokat közfelkiáltással választotta meg és holnap 
tartja első rendes ülését. Ma a közgazdasági és ka­
tonai bizottságok választása volt napirenden. Holnap 
fogadja a király a skupstina tagjait testületileg.

Belgrád, ápr. 2. (B. Corr.) Milán király a 
ma testületileg megjelent skupstina-tagokat fogadta 
a konakban. Válaszul az elnök megszólítására, 
a kamarának a király iránt való hódolatát tol­
mácsolta, az uralkodó megköszönte az érzelmek ki­
fejezését és kijelentette, hogy a kamarának felosz­
lása a király azon meggyőződésének volt folyomá­
nya, hogy az országban n radikális pártnak sokkal 
nagyobb többsége van, mint a milyennel az az­
előtti skupstinában képviselve volt. Ä választások 
eredménye ezen nézetét teljesen igazolta, a radiká­
lis pártnak felelőssége ennek következtében még 
nagyobb. A mostani skupstina komoly, fontos 
ügyek elintézésére nagyon kedvező körülmények 
közölt alakult meg. A mnnkaprogramm a korona 
és a képviselőtestület közt már előzőleg meg lett 
állapítva és a helyzet ennek következtében a ki­
rály. a kormány és a szkuptsina számára nagyon 
világos. U azóta nem talált okol, hogy a kormány­
tól megvonja bizalmát és elvárja, hogy a skup­
stina a kormányt programmjának keresztülvitelé­
ben híven fogja támogatni. Ö rendet és nyugal­
mat kivan az országban, rendezett pénzügyeket 
és egyensúlyt az államháztartásban. A radi­
kális párt, mint. legfiatalabb párt, most köte­
les bebizonyítani kormányképességét és ezt csakis 
a megállapított programul szemelött tartásával te­
heti. A király kijelenti, hogy ö a portának a kül­
ügyi kérdésekben követett magatartását határozot­
tan elitéli, a minthogy szenvedélyes nyilatkozatait 
belügyi kérdésekben is helyteleníti és a radikális- 
párt bizonyos egyéneinek törekvéseit elitéli. miután 
azok a közügyeket a kormányon kívül akarják be­
folyásolni és vezetni. A skupstina a megengedett 
határokon belül a király támaszára és jóindulatára 
számíthat.

Belgrád, ápr. 2. A skupstina, az elnök indítvá­
nyára felállással fejezte ki gyászát a német császár 
halála felelt és felhatalmazta a kormányi, hogy ezt 
a német birodalmi gyűlés elnökségével közölje, A 
skupstina tagjait a király ma délelőtt fogadta a ki­
rályi palotában és az elnök beszédére hosszasab­
ban válaszolt. Hangsúlyozta nevezetesen, hogy szi­
gorúan ragaszkodik azon megállapodáshoz, mely 
közte és a radikális párt vezérei közölt a múlt év­
ben létrejött. Az a megállapodás képezi úgymond, 
a skupstina működésének programmjät. E meg­
állapodás határain belül a skupstina számít­
hat a király jó akaratára és a király a maga 
részéről pedig elvárja, hogy a radikális párt ez 
irányban elvállalt kötelességének a legszigorúbban 
meg fog felelni. Minthogy a skupstina csaknem ki­
zárólag radikálisokból áll felelősségük természetesen 
annál nagyobb a királyival és hazával szemben. 
Első sorban a pénzügyi kérdés az, melyet a skup- 
stinának rendeznie kell. E tekintetben is csak azt 
kívánja a király, a mi a megállapodásban foglalta­
tik. Ezután a király a belső pártviszonyokat és a 
radikális sajtónak a külfölddel szemben tanúsított 
magatartását érintve kiemelte, hogy az ország és a 
párt érdeke megkívánja a nyugodtságot, a mérsékle­
tet és a provokácziótól való tartózkodást. Bizonyos 
legutóbb észlelt eseményekre czélozva. kijelenté a 
király, hogy teljes evélvlyel szembe fog szállni az­
zal az áramlattal, mely a skupstina és a kormány 
kikerülésével szerelne cselekedni. Végül kijelenté a 
király, hogy a haladópárttól — bár a radikálisok 
nem értenek egyet e párttal — nem lehet elvitatni, 
hogy meg van benne a jóakarat és a képesség is, 
hogy a királyt és hazát szolgálja; a szabadelvű 
pártnak is megvannak a maga tehetséges és kipró­
bált emberei, s reméli a király, hogy a radikális 
párt, mint a pártok legifjabbika, szintén kormány­
képesnek fog bizonyulni.

Pária, ápr. 2. 11. Pedro brazíliai császár ma 
Cannesból Olaszországba indult.

Bukarest, ápr. 2. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Bratiano beadla lemon­
dását, mert a képviselőház a költségvetés 
gyorsabb letárgyalása iránt tett ajánlatát el­
vetet le. Carp voll bécsi követet délben a 
királyi palotába rendelték. A külső politika 
a miniszterváltozás daczára változatlan marad.

Bukarest, ápr. 2. Bratiano miniszter­
elnök tegnap beadta lemondását, mely visz- 
szavonhatlannak látszik. Azt hiszik, hogy a 
király Ghyka herczeget, kit tegnap a palo­
tába hivatott, fogja az uj kabinet alakításá­
val megbízni.

Bukarest, ápr. 2. A király tegnap több par­
lamenti személyiséget fogadott és Ghyka herczeget 
bizta meg a kabinet megalakításával, ki azonban 
ma lemondott e megbízásról. Hírlik, hogy Roselti 
bízatott meg a kabinetalakitással. Rosetti jelenleg 
nem tagja a parlamentnek.

Bukarest, ápr. 2. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Bratiano kijelenti, hogy 
lemondása végleges és visszavonhatlak A 
király azt kérte, hogy a szenátus elnöke a 
többség mellőzésével alakítsa meg a kabi­
netet. l.ecca képviselőházi elnök azt taná­
csolta a királynak, hogy a kabinetet a több­
ségből alakítsa meg. Valószínű, hogy a ka­
binet a Jomini-c.soporiból alakul s a képvi­
selőházat feloszlatják s több prefektust el­
bocsátanak. A szenátus elnökének lemondá­
sát nem fogadták el. Arziceniben zavargások 
törtek ki, a polgármestert, s az alprefeklust 
durván bántalmazták, a vend helyreállítására 
katonaságot kellett kiküldeni.

Bukarest, ápr. 2. Hir szerint Uzicseni község 
paraszt lakossága fellázadt a hatóságok ellen. A 
rend helyreállításává egy szakasz katonaság külde­
tett. oda.

Szófia, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A lázadó tisztek elleni haza- 
árulási per tárgyalása Nikolajev elnöklete 
alatt szerdán kezdődik. Popov őrnagy védel­
mét valamennyi védő visszautasította, mert 
a bizonyitéki anyag napról-napra mind job­
ban halmozódik ellene.

Athén, ápr. 2. Félidő orosz nagykövet csa­
ládjával együtt megérkezett. Ugv hiszik, hogy Neli- 
dov ide utazásának nincs politikai czélja.

Kopenhága, ápril 2. Az ideiglenes költségve­
tés tegnap tétetett közzé.

Kopenhága, ápr. 1. Az országgyűlés a ki­
rály parancsára bezáratott, miután a két kamara 
a költségvetés felett nem juthatott egyetértésre és a 
folyó pénzügyi év a mai nappal lejárt.

Pótervár, ápr. 2. Az 1887. év bevételei és 
rendes kiadásai következő eredményt tüntetnek fel: 
A bevételek 830.863,000 rubelt tett (az előző év­
hez képest 7 és fél millióval több). A rendes kiadá­
sok 832.927,000 rubellel voltak előirányozva, tény­
leg azonban csak 832.225,000 rubelt, sőt az 1886. 
év terhére történt kiadásokat leszámítva, csak 
825.335,000 rubelt adtak ki.

Pótervár, ápr. 1. A czár tegnap kihallgatáson 
fogadta Schweinitz nagykövetet és Simics szerb 
követet, kik mezbizó leveiket nyújtották át. A

czávné tegnap Németország és Olaszország nagykö­
veteinek nejeit fogadta.

Az uj francain. kormány.
Pária, ápr. 1. (Este.) A kabinet-alakítás ügyé­

ben folyó tárgyalások állása mit sem változott. 
Floquet, ki kissé gyöngélkedik, délelőtt senkit sem 
fogadott. Gob/et-nak a kabinetbe való belépése mát* 
biztosítva van. Freycinet valószínűleg csak este 
fog végleg nyilatkozni az iránt, vajon vállal-e 
tárczát az újonnan alakítandó kabinetben. A Temps 
azt hiszi, hogy a kabinet keddig meg fog ala­
kulni. Nevezett lap megjegyzi, hogy nem áll­
hat fenn többség, ha az uj kabinet nem mel­
lőzi az izgató kérdéseket, azt tanácsolja Floquet- 
nak, bírja rá az opportunistákat, hogy működjenek 
közre a kabinet megalakításánál. A «Paris» lapban 
Laurent szerencsét kíván Carnot elnöknek ahhoz, 
hogy Floquetba helyezte bizalmát, — utóbbinak 
pedig althoz, hogy elvállalta az uj kabinet ala­
kítása iránti megbízatást. A «Journal des Dé- 
bats» a Floquet-miniszteriumban újabb kísérletet 
lát a köztársasági egyesülésre. A lap sajnála­
tát fejezi ki a fölött. hogy a régi hibákat 
akarják ismételni és kiélesiteni azon pillanat­
ban, a midőn több hibát nem volna szabad el­
követni. A délutáni és a késő esti órákban a Bour­
bon palotában hosszabb értekezletek folytak az 
elnök és Goblet közt. Határozottan állítják, hogy 
a nevezetlek közt egyetértés jött létre ugv az uj 
kabinet tagjai mint annak leglényegesebb programm 
pontjai tekintetében. Hir szerint Freycinet a külügyi 
tárczát vállalja el.

Paris, ápril 2. A lapok bizonyosnak tartják, 
hogy Floquet a belügyi, Freycinet a hadügyi és 
Goblet a közoktatásügyi tárczát fogják átvenni. To­
vábbá valószínűséggel bir, hogy a külügyi tárczát 
Flourens, a tengerészetit Krants a füldmivelésit 
Vielte és a kereskedelmi tárczát Lockroy veszi át. 
A többi tárczák betöltése még egészen bizonytalan. 
Még bizonytalan, vajon az opportunisták belépnek-e 
a kabinetbe. Valószínű, hogy Brisson lesz ismét a 
kamara elnöke.

Paris. ápr. 2. A mint határozottan állítják, a 
kabinetalakitás iránti tárgyalások már lényegesen 
előrehaladtak. Valószínűnek mutatkozik, hogy Flo­
quet lesz a belügyminiszter. Goblet a külügyi, Frey­
cinet a hadügyi, Krausz a tengerészet ügyi, Ricard 
az igazságügyi, Peytral a pénzügyi, Lockroy a köz- 
oktatásügyi. Loubet a közmunkaügyi, Vielte a föld- 
mi velési, Siegfried vagy Legrand a kereskedelmi 
miniszter.

Párig, ápr. 1. Floquet eddig csak Gob- 
let-lö\ és Freycinet-tői kapott határozott Ígé­
reteket. Floquet reméli, hogy ma megalakít­
hatja a kabinetet. — A köztársasági párti 
hírlapok meglehetős kedvezően fogadják a 
Floquet-kormányt. A konzervatív lapok e 
kormányt szükséges átmenetnek tekintik.

Páris, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Floquet 
csak akkor számíthat az opportunisták támogatá­
sára, ha nyíltan kötelezi magát arra, hogy a sze­
nátus választás megváltoztatásának kísérlete ellen 
sorompóba lép. A Temps azt mondja, hogy a szená­
tusnak általános szavazati joggal leendő megválasz­
tása egyenlő a köztársaság erős várának feladá­
sával.

Pária, ápr. 2. A délután jelzett miniszteri név­
sort hivatalosan is megerősítik azon változtatással, 
hogy Legrand a kereskedelmi tárczát vállalja el. 
Floquet a pénzügyi tárczát Rouviernek ajánlotta 
fel, ki azonban tekintettel a tárczák elosztására, az 
ajánlatot nem fogadhatta el és csak ezután nevez­
teti ki Peytral vélegesen pénzügyminiszterré.

Pária. ápr. 2. Mint a Havas-ügynökségnek 
Avricourtból jelentik, a német rendőrség senkit sem 
bocsát be Elzász területére, a ki felhatalmazással 
nincs ellátva.

KÖZGAZDASÁG.
Róma. ápr. 2. A hivatalos lap az osztrák-ma- 

gyar-olasz kereskedelmi szerződés ratifikácziójáról 
szóló jegyzőkönyvet közli.

Pétervár, ápr. 2. Az értékpapírok bélyegadójának 
felemeléséről szóló törvény szószerinti szövegéből kitű­
nik, hogy az eddigieken kívül másnemű értékpapírok 
nem kerülnek megadóztatás alá és hogy az a vitás 
kérdés, hogy a bélyegadót ki tartozik űzetni, ezúttal 
határozott alakban eldöntés alá került és pedig a köt­
vényekre és záloglevelekre vonatkozólag a birtokosok 
javára ; mig ellenben a részvények, részkötvények és 
osztalékszelvények bélyegadója tekintetében határoz ta­
tot!, hogy ez a birtokosokat terheli.

Konstantinápoly, ápr. 1 A Reuter ügynök­
ség jelenti: Vulkovies bolgár ügyvivő jegyzékben tu­
datta a portával, hogy a forgalom az egész bolgár 
csatlakozási vasútvonalon május 13-án nvilik meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Vaskapu szabályozása. A Búd. ('.orr. Írja: 

Az osztrák-magyar monarchia a berlini szerződés ba- 
ezikkelyezésével magára vállalta a Vaskapunál levő ha­
józási akadályok eltávolítását. A magyar kormány annak 
idején kijelentette, hogy — miután a hajózási akadályok 
részben magyar területen, részben pedig idegen, de a 
magyar határhoz közel fekvő területen léteznek, a nagy 
költségekkel járó és a technikai tudomány mai színvo­
nalán is nem könnyű, szabályozási munkálatokat maga 
veszi át, magától érthetőleg léntartván magának a 
jogot, hogy netán! — az osztrák kormánynyaí egyet­
értve megállapítandó — peagedijakat szedhessen. 
Ezen szabályozási művelet technikai előmunkálatai már 
több évvel ezelőtt megkezdettek és utóbb Baross köz­
lekedésügyi miniszter által annyira gyorsittattak, hogy 
az összes részlettervek a közös és osztrák kormány 
által átnézve és helyeselve, most már készen vannak. 
A magyar kormány — mint a Búd. Corr. értesül — 
dac-zára a nehéz pénzügyi viszonyoknak és ama foly­
tonos törekvéslének, hogy az államháztartást minélelöbb 
rendezze, most nem akar, a mindenesetre több évet 
igénybevevő szabályozási munkálat megkezdésével to­
vább várakozni. Ezen munkálat költségei, a szak­
közegek által nem egész kilencz millió forinttal let­
tek előirányozva, s miután a kormány abban a meg- 
győződésban van, hogy még mérsékeltebb peage- 
dijak mellett is, tekintetbe véve a duma forgalom előre­
látható tetemes emelkedését — tengeri hajók akkor 
egé>;z Budapestig közvetlenül közlekedhetnének |— ez a 
költségüsszegnek évenkint legalább is 3 százalékát fe­
dezné, — ezen szabályozási munkálatok keresztülvitele ál- 
límköllségen lehetségesnek és czélszevütiek mutatkozik. 
A költségek beszerzése nem okozna nagy nehézségeket 
s tényleg fekszik is a kormány előtt ezen munkálatok 
keresztülvitelére vonatkozó, részben azoknak csak pénz­
ügyi oldalát tekintve, több különböző ajánlat. A pénz­
ügyi és közlekedési miniszterek az ajánlattevők ez ügy­
ben az utolsó időben érdemleges tárgyalásokat folytat­
tak, elhatározás azonban még egy irányban sem történt. 
Az a hir, mintha a magyar általános hitelbank által 
képviselt Rothschild-esoport a kormánynak a Vaskapu 
szabályozására vonatkozólag nyújtott volna be ajánlatot, 
melyben a szükséges összegek beszerzését úgynevezett

kis sorsjegyek utján javasolja, mint az idézett forrás 
értesül minden tényleges alapot nélkülöz, a mennyiben 
ez a pénzbe^zerzés módozatává vonatkozik. A Rotschild- 
esoportok állami kölcsönök beszerzésénél csekélyebb 
összegű névértékű sorsjegyek kibocsátására üzleti elvei­
vel nem tartja megegyeztethetönek.

J Halászati törvény. A kereskedelmi miniszter a 
Búd. Corr. értesülése szerint — a képviselőház legkö­
zelebbi ülésének egyikében fogja beterjeszteni a halá­
szatról szóló törvényjavaslatot, a mely javaslat 
esetleg még ezen ülésszakban is tárgyalható lesz.

* A budapesti közúti vaspálya társaságnak f. 
évi márezius havában 11)63728 szállított személy után 
91455 frt 65 kr bevétele volt. Az összes bevétel f. évi 
január 1-től márezius 31-ig 254764 frt 66 kit teszen. 
Az előző év hason szakában 241870 frt volt.

£ Hagyar-gáooország-i és magyar nyűgöt! 
vasút. Bizonyos, írja a N. Fr. Presse, hogy a magvar- 
gácsországi és a magyar nyugoli vasút üzemét a ma­
gyar és az osztrák kormány veszi át. Az átvétel a szek- 
vesztraczionális törvény alapján történik, mert mindkét 
nevezett vasút a nekik biztosított állami garaneziának 
több mint felét veszi igénybe. Ama hírek azonban, hogy 
a vasutakat államosítani fogják, alaptalanok, ilyen terv­
vel sem a magyar, sem az osztrák kormány nem fog­
lalkozik s ily tervet a komplikált tőkeviszonyok miatt 
nagyon nehezen is lehetne keresztül vinni. Az üzemnek 
állami kezelésbe való átvételére azonban kivált a magyar 
kormány nagy súlyt fektet s az osztrák kormány is kész­
nél; nyilatkozott a tervhez csatlakozni. A két kormány 
közt most tárgyalások folynak erre az ügyre, különösen 
az üzem megosztására vonatkozólag. A magyar-gácsor- 
szági vasútnak Przemysltól a határig terjedő vonala 147 
kilometer, a határtól Mihályig terjedő magyar vonal pe­
dig 120 klmtr hosszú. A magyar nyugoti vasúiból a ma­
gyar vonalra 307 kilometer, az osztrák vonalra 68 kilo­
meter esik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE»
** As orosz uj bélyegadó. Visnegradszki az orosz 

pénzügyminiszter, furcsa húsvéti tojással lepte meg az 
orosz értékek tulajdonosait. A napokban —- mint már 
táviratilag jelentettük — törvényt hirdettek ki Pétervá- 
rott, melylyel a kamatozó értékpapírok bélyegadóját 
jelentékenyen felemelték. Ilyen adó alá minden orosz 
részvényes, részjegy, kötvény és záloglevél, valamint a 
külföldi értékpapírok is esnek. Visnegradszki azt az el­
vet követi, hogy a ki jószántából nem ad pénzt, attól 
elveszi erővel. Minthogy a külföldi pénztárakat nem 
nyitották meg önként előtte, olyan rendszabályhoz nyúl, 
mely nem egyéb mint az orosz értékek tulajdonosainak 
szándékos megkárosítása. Visnegiadszki finanezpolilikája 
ellen legelőbb Berlin tiltakozott erélyesen, a hol a rubel 
árfolyama, mely rohamos hanyatlás után az utolsó idő­
ben ismét javulni kezdett, a fentemlitett törvény közzé­
tétele után azonnal ÍJ márkával esett.

BUDAPESTI A&0- S3 ÉBTÉKTŐZSD&
- Aprils 2. —

Gabona-tőasde#
— Ünnepi forgalom. —

A &»«a-üzlet ma lanyha irányt követelt. A kínálat 
meglehetősen nagy volt, malmok ellenben tartózkodó 
magatartást tanúsítottak és bár a tulajdonosok hajlan­
dók voltak mérsékelt engedményeket tenni, a foigalom 
mégis csak mintegy 12,000 métermázsára szorítkozott 
és az árak átlag o krral csökkentek, — Egyéb gabona­
nemekben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. —- Eladatott:

Bu*a: Tiszavidéki 300 mm. 81 k. 7.40 forint, 
100 mm. 81 k. és 100 mm. 80 k. 7.35 frt, 100 mm. 
80.7 k. 7.35 frt, 1700 mm. 80.3 k. 7.40 frt, 100 mm. 
80.2 k. 7.35 frt, 100 mm. 80.2 k. 7.35 frt, 100 mm. 
80 k. 7.35 frt, 500 mm. 80 k. 7.40 frt, 400 mm. 80 
k., 600 mm. 79 8 k. és 300 mm. 79.5 k. 7.40 frt, 200 
mm. 79.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.25 frt, ICO 
min. 79.5 k. 7.274 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.35 frt, 100 
mm. 79 k. 7.30 frt, 400 mm. 79 k. 7.32.1 frt; mind 
három hónapra.

Testvidéki 100 mm. 80.5 k. 7.32 frt, 100 mm. 
79.5 k. 7.25 frt, 400 mm. 79.4 k. 7.32j frt, 400 mm. 
79 k. 7.32* frt, 100 mm. 79.5 k. és ÍÖU mm. 78.5 
k. 7.30 Irt, 2U0 mm. 78. k. 7.15 fr mind három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 79 k. 7.35 frt, 2100 mm. 78.8 
k. 7.30 fit, mindkettő három hónapra.

Kozs 500 mm. 5.80 frt, 300 mm. 5.774 frt, mind­
kettő készpénzen.

Zab 100 mm. 5.35 frt, készpénzen.
Teng'orl 100 mm. 6 forint, 400 mm. 6 frt, mind­

kettő készpénzen.
Hatáfldöüzletben ma mérsékelt volt a forgalom. 

A főérdeklődést tengeri május—júniusra vette igénybe, 
mely folytonosan forszírozott bécsi vásárlásokjkövetkeztében 
igen szilárd irányt követett és jelentékenyen emelkedett. 
A többi határidő nemek nyugodtak voltak és áraik csak 
keveset változtak. — Köttetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 6.95 
és 6.96 frton.

Bzokványbuza május—júniusra 1000 mm. 6.96 
forinton

Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.27,
7.29, 7.30 és 7.29 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20000 mm. 6.29,
6.30, 6.32, 6.33, 6.35, 6.35, 6.35, 6.34és 6.35 forinton.

Bsokványzab őszre 1000 mm. 5.28 frton.
Déli 12 órakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra....................... frt 6.95 — 6.67
Szokványbuza őszre......................... » 7,*28 — 7,30
Uj tengeri május—júniusra................ a 6.34 — 6436
Szokványzab tavaszra....................... a 5.06 — 5.08
Szokviínyzab őszre . . , .................... « 5.28 — 5.30
Káposztarepcze aug.—szept.-ro .... « 10^ — 10;j

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

Az értéktőzsde husvét első napján, április 1-én zárv» 
volt. A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 274.20- 
tól 275-ig köttetett.

12 órakor záródtak: Osztrák hitelrészvény 274.90 
—275, magyar aranyjáradék 96.55—96.60.

Husvét másodnapján, április 2-ikán az értéktőzsdei 
forgalomban szilárd irány uralkodott s az üzlet élénk 
volt. Osztrák hitelrészvény 274.80-tól 275.20-ig, magyar 
aranyjáradék 90.60-tól 9ü.70-ig, magyar papirjáradék 
83.97j-Uil BL07£-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó 
hank 129-től 129.50-ig áruitatott.

12 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 274.90—275, magyar aranyjáradék 96.60—96.62^, 
magyar papirjáradék 84.0784.10.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, ápril 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A vasárnapi magánforgalomban szilárd irány mellett 
jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 270.30, magyar arany­
járadék 96.75.

Bóoe, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai ünnepi magánforgalomban a helyi üzérke­
désnek folytatott fedezési vásárlásai következtében a 
spekuláczió papírok tovább emelkedtek, hasonlúképen 
emelkedtek a sorompó-értékek az élénk kereslet kö­
vetkeztében. Bratiano lemondásának hire nem volt 
hatással, de jó hatást tettek a Chailottenburgtól 
érkezett kedvező hírek. Valuták olcsóbbak. — Jegyez­
tek : Osztrák hilelrésavény 270-től 269.80-ig, magyar 
hitelban 270.25-töl 271.25-ig, osztrák tartományi bank 
202-töl 201.25-ig, unióbank 192.25-től 194.50-ig, anglo 
osztrák bank 103-tól 104.25-ig, osztrák-magyar állam- 
vasul 216-tól 216.30-ig, gácsországi vasút 194 elbavölgyi 
vasul 161-től 161.75-ig, északnyugati vasút 155.50, tramvay 
212.25, rimamurányi vasmű 95, török dohányrészvény 
87.50-től 87-ig, májusi járadék 77.72-től 77.80-ig, magyar 
aranyjáradók 96.60-tól 96.67-ig, magyar papirjáradék 
84.10-től 84.17-ig, kassai elsőbbségek 100.15, német 
birodalmi márka 62.27.

Délben záródnak Osztrák hitelrészvóny 269.70, 
magyar hitelbank 270.50, angol-osztrák bank 104, 
uniobank 194, osztrák-magyar állam vasút 216.10, elba­
völgyi vasút 161.50, májusi járadék 77.17, magyar 
aranyjáradék 96.60, magyar papiriáradék 84.10, 20 fran­
kos arany 10.02$.

Zárlat után jegyeznek osztrák hitelrészvénv 269 80
magyar aranyjáradék 96.57,

Délután csak egyes kötések történtek osztrák hitel-
részvényben, melyek 270-töl 209.90-ig jegyeztettek.

NAPIREND: április 3 án.
Naptár: Kedd. — Róm kalh.: Rikhnrd pk. hv. ■— 

Prot.: Krisztién. — Görög-orosz: (márezius 22.) Vazul 
vl. — Zsidó: (nisan 22.) Aclu-r. Seb. — Nap kél 5 ó. 
35 p„ nyug. C ó. 32 p. — Hold kél 1 ó. 2.' p. éjjel, 
nyug. 1(1 ó. 19 p. cl. e. — Utolsó negyed 1 ó. 57 p. d. u.

Ktistacaka- ón köslokodéeUgyl m tales tér fogad d. u. 
2—3-ig.

Mlnleeterelnök mint pénzügyminiszter fogad d. u,
5—II.

Kereskedelmi miniszter fogait d. u. 3—4.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottságnak

ülése d. e. 10 órakor a regi városháza tanácstermében.
Az országos iparegyesUlet kézműipari szakosztályá­

nak ülése d. u ő órakor.
Régi és modern képek kiállítás» a műcsarnokban 

(Amlrássy-ut 69.) reggel 9 órától délután 5-ig és villany- 
világítás mellett este 17—} 10-ig. Reléptidjj 1 fit.

Kereskedelmi mnaenm a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. e. 10—12 óráié, d. u. 3 6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti díj.

Viirös-kereazt-egyletl Erzsébct-kórkáe (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levél betegek meglátogatha­
tok d. e 9—11, d. u. 2 — 5 óra közölt, a 111. osztályon 
levő betegek d. h. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. ti. 2—4 óra között.

Nemzeti mnienui: régiségtár d. e. 9— d. u. 1.
Orsz, tanszormuzemn a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3- 6.
Műszaki ipamnuzenm és a vele kapcsolatos orsz. szer- 

szárnkiállitás valamint rajzkiállitás a kerepesi-uton tBe- 
lez.iioy-keit) nyitva d. e. 9-től d. u. 1 és d. u. 3—5.

Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e, 1U—-12 és >1. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től <1. u. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Amlrússy-ut 28. az. opera közelé­

ben. Nyitva reggel 9 tői este 9-ig.
Seemann központi kávóháza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Foreneziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Nemzeti muieuzn : term, és néprajzi tár d. c. 9 d. u. 1.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR
Henneberg G. Zürichben, selyemgyári rak­
tár les. és k. udvari szállító) magánosok számára minden­
nemű selyemszövetek, mint fekete, fehér és színesek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Miidákat postafordultával. 
Kétszeres postadij. Átlagos raktár körülbelül 8C00db. 4868

A <»lelvlieubers melletti

János forrás
a legjobb, legtisztább és

legolcsóbb szénsavdus borviz *30
Kapható minden füszerkereskedésben. 

Magyarországi főraktár: Schleinz Károly és társainál 
5722 Budapest, Vili. Stáczió-utcza 47.

99üiisieip*
gyógyvíz.

(M a, <>• y a, v Selter 9.)
i Házai és kiilföldi orvosi tekintélyek. Seltersl- 
1 Gleielienbergi vizek helyett legjobb eredmény nyel 

alkalmazzák : tüdő-. és a gyomor
I hnrutos bántalmainál, továbbá praeservaltv-gyógy- 
; szernek bizonyult legközelebb Trieszt, Fiume és 

hazánkban a lcol<*vn megbetegedés ellen.
Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

Kizárólagos főraktár

ÉDESKUT1
I lagyiiv kir. és szeri) kir. uilv. ásráFvMlitóiiitl, Budapest.
i Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszer- * 

kereskedésben és vendéglőkben. 5371

L.,

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 86. Havi b. 2.

Budapest, április 3-án.
A Stoinfay család.
Színmű 3 felv. Irta U.siky G. 

Személyek:
Stomfay A. Szarsvay
Héthársi B, Lendvayné
Keresztes A. Felek iné 
Margit G. Csillag T.
Öz v. S t om fay n é G V örgy n é 
Vilmos
Lipóezi 
Barnabás 
Stomfay 8. 
Stomfay D. 
Ida
Stomfay K. 
Forró Zs. 
Dr. Leleszi 
Dr. Virág 
Dr. Szilkei 
Szelevéri 
Zobray Z. 
Koporóezy 
Várvayne 
Csepcseyi* 
György 
Marisa

Nádav 
Gabánvi 
Benedek 
Vizváriné 
lietényi 
Alszegi [. 
Vízvári 
Pintér 
Újházi 
Kőrösmezei 
Mészáros 
Lala búr 
F.gressy 
Fabuli 
Békési [. 
Lubinsz* j 
Sántlia 
Lukács a.

Kezdete 7 órakor, 
’’olnap, április 4 én.

A Kákái-lui:.

M.KIR. OPERAHÁZ.
I. béri. 1. sz. 

Budapest, áprils 3-án. 
Bellincioni Gemma k. a. fel­

léptévé1
GIOCONDA.
Opera 4 lelv. Irta Tobio G. 
Fordította dr. Radú Antal. 
Zenéjét szerzetté Poncheilli 

llamilrar. 
Személyek:

Gioconda Bellincioni ti.

F.gy énekes /aradi 
Egy korín. Szegedi 

Kezdete 7 orakor.

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, április 3 áu. 

.Másodszor:
A kupéban.
Eredeti bohóság énekkel 1 

felv. Irta Kabos Ede. 
Személyek:

Oltvány Géza Szirmai 
Szép bia Pálmai I. 
Dina Vidorné
Egy utas Pusztai
Vonat vezelü Újvári 
Vasúti szolga Fodor 

Ezt követi:
yényeiné-Harniath E. assz. 

mint vendég.
A mikádó,

vagy:
Ti tip xi városa,
Bobózatos operetté 2 felv. 
Irta W. S. Gilbert, angolból 
.ordította Rákosi J. Zenéjét 

szerzetté Arthur Sullivan. 
Személyek:

Japáni mikádó Bóráiul 
Nunki-Pou F. Hegvi A.
Ko-Ko
Pouh-Bah
Pish-Tash
Yuiri-Yum
Pitti-Sing
Pee-Boo
Katislia

Gyöngyi 
Kassai 
Pusztai 
Pálmai 
Ligeti 1. 
Arányi 13 
Bényeiné-H.

Badoero
Adorno
A vaknő
Grimaldo
Barnabás
Zuane

Szelídről 
Szilágyi B. 
C. Saxlehner 
Hajós 
Láng 
Szekeres

tiarnabita pap Tál ács 
lsépo Dalnoki

Kezdete 7 órasor. 
Holnap, április 4-én.
Rip van Winkle.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 3-án. 

Thaller Vilmos vendégjáté­
kául és Laubner 11. karmes­

ter jutalomjátékául:
Der Raub der Sabine- 

rinnen.
Bohózat 4 felvonásban.

Ezl követi:
Die schöne Galatbea.
Operette 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz. 6,63

Kedden, április hó 3-án az egész társaság bücsúelőadásá- 
tartja, mely alkalommal valamennyien legjobb mutatványaik­
kal hozzá lógnak járulni, hogy ezen estét különösen élvezet 
lessé tegyék. — Először lépnek fel: Mr. Tom Lonsette. 
zenéi néger komikus, Schenk André, Mile Lnoiano 

Forrest, Signor Wallo, Martini, Mason & Dixon.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés mdrezius 31-iki 

számában.
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4 EGYETÉRTÉS KEDD, ÁPRILIS 3.
Ezen hirdetési rovatban minden mó 
oqyrzerl bolktatáuaközönsoyes petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 JkraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre folv'-üccsltftst ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlő .e után 
még 30 kr. bélyegül lék Is fizetendő.

fW* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a
~~ .......... Vétel.

hirdetés aiatt álló szám közöltét!k. *a2pc3
I A hotezú túli cü.olt legel 

kalmAsabbak az i;lof:un 
I nyelvek tregtannlésAra.
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NYAKKENDŐK
6 db Iiszla selyemből 1.20-UI 
1 « Mikadó lili tjiá-jJíí lv 1:0 

12 w linóm gallér ... 1.80-ul
1 V linóm ing ....... 1.50«
1 « selyem fejkendő —.80»
1 <1 halcsont mcllfiiző 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemü-gyá- 
rához Budi-pert, VI., nagy-mezö- 
utcza M. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

AŰ72

Gizella 100.
v. van ismert helyen, vá- 

. Hirehiictleniil várja
II. (I. 15.

a-! .UU2£2fliS2HBffiSHHI

Használt és nj

jBUíi-szelíréíiyek
• c 11:kívüli olcsó áron kapha- 

... a Ué.'si péiizszekróny gyári 
. Budapest, V«, Bál-
fány-iítc2a 6. sz. 5300

Gyümölcsfák,
rózsák é;; (f-yvi' fanemiiob

H’TZ AlíMíN
Inl.-'j.1 i.usual Bnila- 

ic3t, Vili.. Í\a!vária-lér í. sz.
.árjegyzékek ingyen és bór- 

ir.entvo. 5502

Egyetemes ekéket
teljes vas és aczélból legjobb 
minőségben és olcsón szállá

: ümc*ath ésTórsa
me lőgazdasági gépgyára

Áijegyzéüek kívánatra iuayeu.
Magyarországi főraktár Bnda- 

1 pest váczí-kiírul 60. 5267

Fenyőfa eladás.
Faiskolánkat építkezés miatt 
felhagyjuk. Van benne másfél 
ezer igen szép hat és hét éves, 
egytől ól méternyi magas 
l’iniis picea. Linus austriaca. 
I.arix europca. drbja leszálli- 
lotl árakon 60,70,80krajezár. 
Ajánljuk különösen hely­

beli kert-koil velőknek. 
Most van az ültetés ideje. A 
készlel nem soká tart. A cso­
magolásról és elvitelről a vevő 
gondoskodik. Budapest. VII., 
Arcna-ut 66. 613

1 Tricycle,
I Bicycle igen jó karban jutá­
nyosán eladó. Közvetítőknek 
jutalék biztosit hit-k. Bővebbel 
«Kerékpár» v/.im al itt a ki­
adóhivatalban. 7-Í-8

L Eladó llíf ,, .. , I közvetlenül az Andrassv-ut
es ezitrom, választott, egész-; me|,o|t| adólnentefÍ! .{0 ,0 fit
séges, közép nagyságú 40 drb , bérjövedelemmel eladó. Körül- 
1 frt 60 kr, fagymentesen j belül file a vételárnak beké- 
csomagolt kosarakban, az belezve maradhat. Értesítést

ország akármelyik postaalloma-, Wagner M- Bimbó-ulcza 1. 
sához, költségmentesen szállítja j 756
a i-Teneovre!» kiadóhivatala ,
Triesztben, őőöU I

Rákospalotán.
Egy erdőben fekvő lökélelcsen * 
berendezett

eiyaaealó
jutányos áron eladandó. Bővebb 
felvilágosítási nyerhetni Mu- 
zeum-kürut 10. délután 2—4. 
a ház elügyclőnél. 710

Egy
nagy halmaz atlasz cachemir 
megvétele állal eladok J atlasz 
eachemir lüzötl paplant 160- 
125. 50 frt 50 kr., 180—125 
6 Irt 50 kr., 1 paplan lepedőt 
2.—2‘ő0 frt. 1 méter cacliemir 
atlasz 1 Irt. 1 lepedőt, 2 méter 
hossza 158 széles, varrás nél- 
i ül 1 Irt 50 kr., fehérilellcn 
rumburgi vászonból 1 fit 80 
kr., finom chiffon vánkos 1 frt,
1 dunyha huzat 2 frl 80 kr. 

mérték szerint is.
FÖLDVÁRY J-nál
vászon és feliérnem ügyár Bu­
dapest, városháztér 9. 5661

Eladási hirdetmény.
Pomáz községben 337. házszám 
alatt, közel a fővároshoz, az 
építés ala'l levő szent-endre- 
óbudai viczinális vasút mel­
leit : 4 szoba, konyha, előszoba, 
isiál ú és kél piuczéből álló 
uriiak. melynek lelke 7<'0 négy­
szögöl. szabadkézből eladó.
Esetleg ugyanolt 2 szoba és 
konyhából álló nyárilakás ki­
adó. Komoly relleklánsoknak 
bővebb felvilágosítást ad a ki- 
adóhivatal. 719

bár száz uj kocsi, valamint 
Palollas kocsik, a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebbig igen 
ludveza feltételű részlctiize.és 
mellett is eladók. A kocsik szi­
lárdságáért, a gyár felelőségei 
vállal. Képes árjegyzék ki va­
uidra ingyen és bérmentve. 5726
BOGDÁN JÓZSEF,
kocsigyáros Budapesten, I?:., 

pávivutoza 10. azám.

Mimséseko
Helybeli raktárunk teljes fel­
osztása mialt a még meglevő
svajwi Ilim/, és eltel ép­
pen fél áron adjuk el. 
S.u c -.i him és k gyár.. Buda­
pest, V., migy korona- 
utvzii 13. n/.úui illáit, nz 
uilvurban. 5781

Úri öltönyök.
Urnságoktól levetett fel­
öltői:, tavaszi öltönyük, 
«accók, mellények, nad­
rágok, frakkok óa salon- 
knbátok olcsó ár mellett 
kaphatók a ICároly-körnt 
2. szám alatt, hatvani-nt 
cza sarkán, az ndvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
rnhakölcaöuső és tisstitó-
intézet. 5697

Birtok vétel.
Egy birtok instructióval, het­
venezer fi iig megvételre keres­
tetik, most vagy két év múl­
ván átvételre. Ajánlatok lehe­
tőleg bővebb leírással. Czim a 
kiadóhivatalban. 691

Alkalmazást keres
Építész,

építőmester és vállalkozó 
urak becses figyelmébe I
Egy fiatal okleveles építőmes­
ter, ki a közép ipartanodát 
végezte, több évi gyakorlattal 
bir, mint rajzoló vagy építés­

vezető alkalmazást keres, 
f'.zimc a kiadók vatalban. 718

Állomást keres
egv volt pénzügyőri fő vigyázó. 
Óvadékképes 100!) írtig. Köz­
vetítő 10U—201) fiiig dijaztatik. 
Cz in a kiadóhivatalban. 699

Kérlek berendezésére
és át) lat it isiim ajánlko; ik egy 
ü 'x es gaz as.-i-i k rli’-^z. Cz mo
Piskács, Damjanich-utcza I. sz. 
ajtó 14. __757

Házikisaaszony
Egy úgy a falusi gazdaságban, 
mint városi háztartásban és 
mindenféle kézimunkában jár­
tas. középkorú, előkelő család­
ból származó nő kivan akár­
min! liázikisasszony akár mint 
társalkodónő elhelyeztetni. Le­
velek Szombathely B. E. K. 
poste restante cziinzendök. 750
Egy fiatal, nőtlen

katonamentes gazdász, ki a 
debreczeni földinives intézetet 
jeles sikerrel végezte, nagyobb 
uradalmakban alkalmazva volt, 
állást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatal.

Özvegy
fiatal, egyedül álló, társadal­
milag és irodalmilag képzeli, 
a német, és fvauezia nyelv bir­
tokában. kiiilnüen zongorázik, 
Magyarországon több éven ál 
előkelő családokban mini ne­
velőnő miiködüli, a háztartást 
kitünően érti, április 15-étől 
állási keres mint társalkodóin’), 
házvezetőnő vagy nevelőim. 
Szives ajánlatokat átvesz a ki­
adóhivatal M. S. czimen. 676

Alkalmazást nyer
Tauoncz

jó liázból. füszcriizletbe Buda­
pesten azonnal felvételik. Czim 
a kiadóhivatalban. 728

10 iilipí Emset
töke és koczkázlatás (risico) 
nélkül, sorsjegyek részlet- 
fizetés melletti eladása ál­
tal az 1883. XXI. törv. cz. 
szerint. Ajánlatokat elfogad 
a fővárosi váltóüz] et- 
társasúg ADLER éo 
T fi R S it Budapesten.

Égy fiatal
nőtlen egyén, ki a magyar és 
német nyelvet bírja, kerestetik 
vidékre. Ovudékképes előnyben 
részesül. Ajánlatok «500» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézen- 
dők. 729

Lakás és bérlet
Bihar-Biószegen

busz év óta fennálló vegyes üz­
let-helyiség. a piac/, közepén, 
állványokkal berendezve, lakás­
sal több évre kiadó. Értekez­
hetni a tulajdonossal Fazekas 
József.

egv
1040
adó-

Harisbazárban,
egy csinosan bnto-1 
rozott 2 ablakos kü­
lönbed Áratu szoba

kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 71211

Egy szépen
bútorozott első emeleti, külön-1 

bejáratú

nagy szoba,i
kiadó a Kecskeméti-házban. Rö-j 
vebbet a kiadóhivatalban. 7162

Ki birtokot, házat vásárolnij 4000 forint 
vagy eladni., szintúgy birtu- készpénz szükséges csak 
kot bérelni vagy bérbeadni, ház megvételéhez, mely 
jelzálog köles-önöket feltenni htot jövedelmez, l-i évig 
J , .... , mentes, szép kertje va
vagy koniertalui akar, for- Kriw.ii„aVáro8l>an fekszik, it 

dúljon

Trellingei- Ignácz ÄÄ
51 ingatlanok ügynökségéhez IV káló Czim a kiadóhivatalba..

... , - . , r.-co megtudható. 69-bétalei-utezu -í. -'<82 u

tyúkszem k. i 
- igv kiült fel
e; ' caahlo a Goevli

I) fá-dvluvtoi,

zsony,

Oktatás.

levelonok,
idegen nyelv és zcneismerettel 

alkalmazást találnak
GERSON ANNA
tanügyi ügynöksége által Buda- 

742 pest. Nádor-utcza 15.____ 740

__ Különféle.___ j
Egy óvadékkópes

csinos nő helyben pénzlárnok-! 
női vagy házvezetőnői állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

71731
Egy szépen

bútorozott 2 ablakos földszinti 
utczai szoba külön bejárattal 
a lépcsőnél kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. _____717-i

Eladás.
kél 5—G éves pej fél vér

koosl-ló
üveges zárt kocsi, nyitott phae­
ton, ezüstös uriszerszárn, kö­
zönséges szerszám összesen és

K@Sf9
kórházak és orvosok által, 
mint legkitűnőbb életrend! 
gyógyszer, ajánlva tüdő- és 
gyomorbetegeknok. vérs-.e- 
gényeknek, fejlődésükben 
viszamaradt gyermekeknek. 
Kapható Budapesten a köz­
pont: tejcsavnők szö.ctkc- 
z tb n. Kas án az első ina- 
oyaro.' zá.i kclir-gyár'»an. 
Vgyanott használatra clö- 
késliléit kefir mag is ren­
déiben. Egy ada;: ára 3 
havi használatra 2 forht 
2ő kra czár. 5723

van a icgc;'Iszs.-gi-scbb levegő ' ll",k -
ellem különleges-e n-,; i . /■. 
nmn. Egv üveg c ttel tokoan 
csak 40 kr.

Rabár: Budán Men Tor !; 
József gyógv - i. ára. k,- • .. 
uteza J2. 5210

^ Ősz Irak- Magyarország |
pesimtára,"

1 i'z
I ét7B*3. I
rj Síeli ük legújabb keres-1 
p kellel mi czimjegyzéke! ij 
]> Körülbelül 120,000 leg- S 
I újabb, minden szakmáju I; 

pontos czimel tartalmaz 6110 •5 
nyolczaiirct oldalon, eredeti 3 
kötésben. 6 frl helyeiI 2 frt | 

Ö SO kr. vagy 3 frt előleges 9 
I beküldése mellett bérmen-H 
I tcsen. Antiquariat JÓSEFp 
tiQEUBLER. Wien, Ily! 
ijPratovstrasso 9. 5 í'. 9 fj
taa^gasiag.irrgjaxwr.uT.r-grrirm

Egy kath.d — pap,
ki tanár volt, s több év óta 

slmagántanulók tanításával fon- 
B jlalkozik. s teljes ellátás és ta- 
|l nil ősi a ifjakat ellogad a gim- 
8 názium bármely osztályára, 

velük vizsgát létet és jó ered­
ményt biztosit. Bővebb érte­
sítés a kiadóhivatalnál nyer- 
helő. 721

ízt-»

lm

m
síié* Ltiii

Í-M u I,
<7 X-7v

A In

rek, szalon lőfeqyvc- , ...
rck, pisztolyok ésíkuzvellllellk üzcnelylntclrc 100 

revolverek 1IM Wlól 3000 frtig 6-»-ra 3 év 
alatti visszalizetesrc, U'rYszmte

ARENDT I

PRAG tisA1- _

szabadalmazott gyárából
LÜTTICHBSI,

jutányos áron kaphatók 50)1 
Budapesten : Kirncr József ni. kir.

iiitv. l-'ifegvv'.-yúiáhau,
. Ijuzclla M. urnái; 

Aradon : Andrényi <.. ú> liai utaknál; 
Nagyváradon : lluzolla M. urnái; 
C-akis K. A. gyári icgygyel valódiak

412°<.-os ImdMM ; .
I cszkozlok bpcsli h z.akra els3 

földbirtokra vagy nagyobb i helyre 5 kamat a Lecsérték 
hérházakra, 1000 frltól kezdve j 65 százalékáig, másodhelyre 
egy millióig25, 32 vagy 4-2 évi;6'/2 kamat, megyékbeli főid-

tőketörlesztéssel. j birtokra ö1, ., kamat tó'ketörlesz-
Erlekezlietni ,J2 - J4 óráig. - -1 léssel együtt a becsérlék 65 
Kölcsönügyben választ 35 kr.1 százalékáig elsőhelvre. Czimem 
levélbélyeg beküldése mellel -;lapkiadóbivataláb'an. vidéki .k 

!u'°h. y7ro I eveiét szintén a kiadóhivatalba
VO-L-T-íA-IÍ .TANOjs! kérem. Pénzköicsn U ezirnmel.HVímvgVD /.«»in >- *> ... . .'1(, ^ JllinÖSt*' I í* ljíztO '. "í ---------- ------—— — - —* *   I VMM * vm/i.v.vvm - (.lllltlivii

részben eladó. Bővebbet a kiadó- j kozoasóBi 'jes-y&yoi'c- - bizományi és ügynöki irodája Értekezhetni velem 11-161 1 ,,2-ig
hivatal. 71711 Arendt br-lyeggclvannak ellátva. ! Budapest, kerepesi-ut 65. leste ‘.»7-től. 7S0

Mantlmer Ödön
> r: és kir. rensége József (íilicrczog mlv. szállítója,

pitiatott Í874.) magkereskedése (aiaplttatott 187-i.)
I3u’apesíen, Koronahcrczeg-utcza 18. sz.

Ajánlja a következő kétféle pázsit-fűmagot: 5081
j aulliiiiT-léli* kiállítási fümagkcveiékel, 

3'amIiiifir-IV‘le manrilszi t-li fii magkeveréket.

57381

f-mM,
1 > -

m&m

Hol keressük a legjoböm
Kérjünk

LBRJ.L

,Blaha Serail
P0UDERT“

^ Le^|@hh Í3ist©F l3©tfásái=iá®i forgás.
Ajánljom dúsan felszerelt saját készilrnényü mindennemű

asztalos- és kárpitos butoraimat --
a legdivatosabb s legiziésteljesebb kivitelben, raktárom tulhalmozása miatt, rendkívül olcsó árak mellett. A bútorok 

I jó minőségéért 24 év óta fennálló czégein jó hírneve biztosítékul szolgálhat és a műhelyeimben alkalmazott 
cváríhí is lehetetlenné teszik', hogy fa bútoraim, mintsok más czégnél, repedjenek avagy vetemedjenek,
OZirti HU lVciiUcll cla mjvei a szárító kamarában a fa, mielőtt az munkába kerül teljesen kiszárad. Kiváló tisztelettel

KAHDOS D., Budapest, Andvássy-ut 13.

Becs „Hotel Metropole“
Rlegfitrasae. Frans Joeefs-QnaL 

B&T Klső raiiíju imyr.v szálloda. "®0 
3C0 ezoía és terem (1 fittól feljebb) ssomóiy-foUiuzó, olvasóterem min­
den oiszágbeli újsággal, ,,Egyetértés", pompás fivog-t:rém, dunai 
Urduk és távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz c inden vas- 

pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt Irak.
»«8 SPKIÖEK L., Igazgató.

1888. ápril. 136. sz. 1888. ápril.

Hl! li.« I.uiza (báró_Syléiiylné) ezinmtivósznö Icgke.iv.-nczebb aicz"

Vibmriiuyi arezp-r 1-gjt-Ic.ebiijc úgy nappalra, mint citéie, tpkln- 
tólyc.1 Állal me:;, i/e-Allal, An, viipyllHZtAnilk én lölié- 
ld>-i.-ji Ai lniiiiiitlaiinaU lalAltatoll. Mint pipere-czikk nél 
kiiiózhetlcn, az ar.-zb írnek a leggy-'iigédebh fehervéget, ifjúkori üdrsc- 
g t, ■ z és róz-iap.rt k- lesoribz. lígv ilnlinz Ara 80 kr..
na^yobli ! írt.

Az Illatéezat terén jelentékeny pári-i kittinSségekkel való ö.-szekot 
ie'. s ír folytán sikerült, a viiá-hiili és fölötte hatásos ..(rfnir 
Vonijiiuloiirt“ égé z crc-lcti tiszlatikában és erejében előállítanom. 
Kz a/'jii szer. melylyil a hírneve« l’oiupnitiiiir asszony egész , 

£ kr.-.i • lenn tudta tartani anélkül, hegy az ejtesz-
•V I árt■11 volna : azért nem mulaszthatom ti a tisztelt hölgyvilág- 
K n-ik azt a le,:hathaté«tM.-an ajánlani, r. kitűnő azei jóval felülmúl 

minden eddigi unemü gyártmányt.
ív ..t'rciiii- l‘oni|iaili)iir" esle és reggel alkalmazlatik, arezot tokc- 
I z-t L- l-'-r. -»Ive : aztán e.:y k »s'- behinteni a „I'ouilreile Serell!*-ja1. 
K r.gy t.-goly Arit I Irt f.O kr. i

$ . Kitplusf ó a hé.iiiltűnél:

MÜLLER ,T. Hí.
illatszer és pipereszappan gyári raktárában: ■

Budapest, iLoi'onr.liei-czeg- uteza 2.
A »útKjü yalanieitEyi ain.£7es gi'-gysKT»; is íerestedö or^nfiL

Uns , úl(i -~t<:l. reiulhiviU l. Uiinő Jon-, huj- és 
nihil /.ej. '■!.hői. jrsfi 1;, biitthjszttrc, r/r/áiitcsoiit j 
■"> bil.tfhiiöbö!, ■iiiiuilruntnifí tiitiöh, szí ráesői;, 
ieyJiiioHnihb hdriiiii-ot/ú/:, httjsiUvf:. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
(ijii illőm. föl t/f on a ícyiliidtosdbb és trynjabh 
bujtii/.börbtn ntfcxrff Unsctiidsztéhurahldi öinut.

Külioiúi gyárimáayu ültóiiik olcsutiüdic mini tárból.
Óvakodjunk u bamisitásoktól s bnlározotlan csak 

.'S 'liiüvr .f. 5..-ide «liláim SevaS! Poinlvr»-t kérjünk, 
s» -nely a b-rdapesli országos kiúllitáson a legnagyobb kitiiri- 
M letésben részesült. . 7-., .... „ . 41537

Brömer-EhnerhaiiseH & Cie.
Vien, II. Lichtenauergasse Nr. 1.

Tricyclb

Kérjék esni; az ISSS-ik évi ujilonságok képes kntalo 
gusút, — Árak leszállítva.

Kerékpár iskola a házban. Képes tankönyv 2b kr. 
bélyegekben.

Hillinaini Herbert & Cooper raktára
5718 X-.e<l. Conventry,

mm
íricycle

Pályázati hirdetmény.
A gyiíJij»yíisi tal-.ar 

íulyián megüroctlclt —
.k5i). i)

pályázat nyittalik 
végéig nyiij'andó'

hyiunztin- o;;yeBtlletnól lemondás 
f óv julias 1-Bu betöltendő

ve I o B ú 1 lásí*a
a kellőleg fölszerelt kérvények f. évi ápril 
be. JitviulaluiaaÚB : 1UL)0 Irt évi fizetés

int vagy 2(10 frl lak pénz 
levő kényelmes lakás

továbbá az alkalmazandó tetszése 
vagy a:: egyesületi épület emeletén 
természetben.

ilu a I,,.;íVálasztolt jel- nleg alkalmazásban van. n kellő 
felmondási idő engc-lélyeztetik bővebb felvilágosítással kész- 
íiégg-d szolgál az igazgatóság.

Kelt Gyöngyösön 1^88 ápril 1-én.
Haitis:: lm ve s. le.

v73 1 v. igazgató.

A legjobb saját készítményü

innkás-fÉrműt
[I
I szállít ismételadóknak

í1 Adolf Husserl & Sohn
j Prossnitz, Morvaországban.
ti Alsóuadrágoknt, mollino, vizvászon és barchentből. 
i| Ingeket, oxford, drill és inollinoból.

Kubátokul, báréként és divatos szövetekből. 5 f08 
Oxford ingeket, fiuk számára, 4 nagyságban, 
lebér ingeket, uruk számúm, különféle fajokban.

Árjegyzékeket ingyen küldünk.

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Cróf Széchenyi Ferenoz atyai intelmei fiához, Istvánhoz. —
Zichy Antaltól.

Arnold. Regény. (IV.) Csiky Gergelytől.
A Tlszúvöljy szabá yozásáról. (1.) Kvassav Jenőtől.
E(jy lengyel four, mint o ősz külüjymlniszte •. — Ncményi 

Ambrustól. j
Költemények : Egy falusi temetőben. — Vargha Gyulától. — | 

Burns dalaiból. I. Bár ne házasodtam volna. II. Mit tehet a 
lányka. El. Beérni kevéssel. — Lévay Józseftől.

A nemzetiség szerepe az erdélyrészl megyék népnüvekedé-! 
seben. — Jekelfalussy Józseftől.

A gazdasági szakoktatás refo mja Angliában. — Mudronv 
i Páltól.
I Értesítő : Griinwald B. : A régi Magyarország. — Pulszky | 
j Ágosttól. — Locw W.: Magyar Songs, d—r. — Tolstoj : Há"
I ború és béke. —t. — Isotae Nogarolae opera. — Heinrich G.- 
tól. — Villemain: Pindar szelleme. Ford. Csiky Gergely. —\ 
Nyílt levelek a szerkesztőhöz. I. Simonyi Zsigmondtól. — 11. i 
M. B.-t-'il.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelcn „venként tizenkétszer 120 
Ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön-, 
ségel az. eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel- j 
lenieket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a sz.aktudo-

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BKEHS

New-Yorkl-'Baltimore k 
Brazília h La Pláta ” 
Keletázsiatii Ausztráliai

Proepoktnaókat és menotterveket kívánatra kiild

A Norddeutscher Lloyd
5563 igazgatósága.

Palaczkozott borok eladása.
Budapest, EEC, szcrb-utcaa 5. 5627

Uzv. Szalbmáry Király Pál né miskolezi borászatából asz 
tali, pecsenye, szamorodni és aszúimról», továbbá kitűnő 
törköly-pálinka és szilvórium. kapható Budapest. IV. la-r 
zöldfa-uteza és szerb-utczii sarkán levő Szatbinary Király 
Pál né házában, a szerb-utezai oldalon a borcsarnokban.

S?

A nett tinit bemiiMutt Sitim Útin n metjhUthatti hitelei lilniinet- 
irat fiit/Ilin ezen intézet trgnirleyeltben ajiinlhiitti.

Titlros feetegsége&etg
liugycsőrolyAsoUnf C-s s«‘licit»-«,az önr<-vlftzle««:N ufóbajait, 

. 3r. cluycnjjOlt férlierűl, imi-ilmli'.si'lii't, liiiJi»k<1i-iiaU 
iifAkövclkt'zméiiyvIt, uCkuCl fehcrfoly.-ÍHl. bármennyire is 
idültek, valamint mindazon nfil beteirsétfeUci, melyednek a iiiiik- 
lulansáj: egyik főokozója, és liArliclngsC-ackel gyógyit ujtryiítry- 

mód szerint biztos sikerrel, «ryoruitu r-u alajiosan

Bf. GAEAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tuilvr, volt csász. kir. oszt.-füoivos.

Lak sí s: BUDAPEST,
1¥0 ItePog kig^ó-sstcssa S- ss»

Itemlel: naponta 10 órától d. e. egész j ói a délutánig, este 7 órától 
8 óráig. J®** Díjazott levelekre a legnagyob - ligyelcmmcl válaszú tu­
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz — »Sitiknek kü­

lön vili-ótex-em. úú'Jb
Ugyanott megjelent és szerzőnél llr. UAlíAY ANTAI.-nál megrendelhető:

Mr- Mépszea'ü uteumíaűó •^3^8
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimti könyv, mátis a második kiadás. — Ára 2 Irt 50 kr.
A könyv tartalma: 1. Az ivais/.-rvok leírása. 11. A nemi élet éh 

redéso. 111. Az önfertöztotés és az éjjeli magi-mies:k. IV. A húgycső 
takar (Tripper) és hugycsöszilktitelek. V. A hu ja kór fsvplűlia). VI. l-'e 
hérfolyás. VII. Klgycnglilt férlicrü. Vili. Női ma-italanság. IX Az. ivar 

proslitutlú.

Képes havi folyóirat 4-ik (ápril havi) füzete megjelent 
igen érdekes tartalommal és több mint 30 seóp lióy- 
pol. A többi közölt hozza a Szentföld ismertetését. 

y, «Bon Har» czim it bibliai tárgyú regény s «Gyújtogató 
fiai cz. hosszabb eredeti elbeszélés folytatását.

Bátran ajánlható e folyóirat minden keresz­
tény családnak. Aki megszerzi, valóságos házi 
kincstárt szerez meg velő évi csekély előfizetési 
árárt.

Min len füzetből kellő számú példám- lévén készlet­
ben, előfizetéseiét nz év elejétől számítva, még mindig 
elfogadhat a kiadóhivatal.

Előfizetési árak : Egész évre (12 füzeire 4 frt, fé! -vro 
(6 füzetr -1 2 frl, negyedévre (3 füzetre 1 frl. Az elóTize- 
t -i p'-nzel; beküldése logczélszeríibb 5 kros postai uta!- 

h/j vány okon ily czim alatt: 5709
|| A «Világ Tükre» kiadóhivatalának.
fii Budapest, Vili. kér. ős.'.-uteza 31. sz.
mEssfflSfwwvriiEíf."':

KEFIR. Gyomor-, tüdőbetogeU és vérs/.c- 
s/.egcnyck száméira, elsőrangú medic, 
tanároktól megvizsgálva és kitűnőnek ren­

delve, legkönnyebben emészthető, kellemes izíí ital. Postalá­
dája 5 pulaczkkal utánvéttel 1 Irt 50 kr.

Btelir-anyiiKOi, a friss Kefir előállítás ár 7 fit 50 kraj- 
I czárjával szállij : Ö192

A „Kefiranstalt“ Teschsnben.

szervi-k mcgbeteg.-Jénónck föt.-nyozöje

Ä Havasai

ajánlom a n. é. közönségne': dúsan f 
roll raktáromat,

r-:r<5

! KERESKEDELMI TAKARÉK-és HITELSZÖVETKEZET
BUDAPEST, Gizella-tór 2. aatám, I. emelet.

$ M. k. nyeremény-sorsjegyek részletfizetésre,
fi főnyeremény 100,000,150,000,100,000 frt

ás 1600 db mcllékiiyereinéiiy adómentes. — Évente 3 húzás, legközelebbi hazáé 
5x5 é. 4pp. 14-én. — Ezen nyeremény tervezetüknél fogva oly előnyös sorsjegyeket 
Yjk következő feltételek melleit adunk az. 1883. XXXI. t. cz. értelmében részletfizetésre

mány és miveit közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda.Laj ««fi An riuppmű]/ oyjnnlfhpn 
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági UW , lCill uu gjCiiliCA uó1|JUáUC11} 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előli 
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 fr

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, 1. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiaüó-hivataláb - kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén fül vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 5779

FRA2ÍKL1JS-XÁH8 ULAT,
_________maavar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten

egész darabot 27 hó alatti lefizetésre
fél il 20 it « «
fél i. 27 «. « ,,

a 6 frt — kr. 
il 3 il 84 ti

A ívjlclybctcgckct és üdülőketlápkiini anélkül 
hogy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Ez boriis-poliaraiikint, liz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosulós minden megemészt- 
lictlcn részektől ment. pepsinben oldott niiirba- 
liast tartalmaz. Erősítő hatással bir mindenféle 
Kyomor-, máj-, és bélbánlaluialcnál az 

emésztési zavaroknál, rósz szájíz, vérszegénység 
és elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rákbajok, vér- 
lias, láz és ezuknrsár által idézteitek elő; azonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek 
Vagy sorvadásban ozcnvodölt táplálása, s azok elgvcn- 
giilt erejének valamely crősilő szer állal való islápoliísa, 
mit a bnskivonatokn.il. a coneeiilrált Imslénél vagy a 
uyeis Imsnal hasztalan keresnénk. A Chapotoant-léle 
bor egyike a legjoiili tápszereknek az öreg ősz emberek 
és a nyeimekcknek. ez növeli a szoptatós-dajkák táp­
képességét. 4598

Ara 2 frl 50 kr.
Raktár: VéivE-s, X vnt? Vivienne. 

Bu«lai>eslf«i: 'íöntiK JÓZSEF gj ógjszeréüz- 
nél. Itirúly-utcza 12.

Ezen a törvény állal szabályozott módszeréi a vásárlásnak, mindenkinek a 
legmelegebben ajánljuk. A részletivcn lekötött egész sorsjegy, kívánságra 2 külön­
féle sorozatú fél darabból tálliltatik össze. — Rész.letivre Vett sorsjegyeknél az eset­
leges nyeremény minden levonás nélkül — rnár az első részlet lefizetése után is — a 
reszletiy-vevőt illeti. Vidéki megrendelések postaulalványnynl eszküzülbetők, s posla- 
lordultával intézteinek el; ideiglenes nyugtául a feladóvevény szolgál. — utánvétel! 
megrendelések nem vétetnek tekintetbe.

1 ovábbit szövetkezetünk eszközöl mindennemű értékpapír- és eorajegyvételi 
és eladást, szorosan a napi árfolyam mellett a loguhehólyebb jntaiékért, s az 
előlegeket érlékpapjrokra s sorsjegyekre a napi árfolyam 80 százalékáig minden 
öeeiegben, a legcsekélyebb kamat mellett.

Végül megjegyezzük, hogy szövetkezetünk 50 forintos részjegyei után a 
mait években 3 irtot, azaz 8 százalék osztalékot fizetett, s mivel részje­
gyeink fölmondás cselén teljes nóvórtőkben lesznek általunk beváltva, s igy 
árlolyainveszteségnek nincsenek kitéve, azokat mint állandó tőkebefektetést ajánljuk. 
A részjegyek 1 frtos havi részletek befizetése állni is megszerezhetők, s minden be­
fizeted összeg azonnal kamatozik, illetve részesül az üzletercdményben

Alapszabályokkal, évi jelentéssel s egyéb felvilágosítással, irodánk 
gél szolgai. ö%V>.

Megjegyezzük még, hogy - ügynököket nem tartunk - s igy kérünk 
minden érintkezést egyenesen a szövetkezettel magával eszközölni. ** 5728

AZ
Beülte Gyula, elnök.

IGAZGATÓSÁG:
Petvrdy Lt\joss, vezérigazgató.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtaton 
megbízható hiteles köszönő Irat 
folytan ezen legöregebb ói leg­
ismertebb rendo'éel Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a leghívebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
4ö óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapaeteii.ilob-utezn 18. sz. 
titkos butogaógok, tehetet­
lenség, ünlertözés, feliérfolyás 
levéiilcg is biztosan gyógyitlatnak, 
Itendeleai órak: reggol 0—Mg. 
d.u. i—5-ig, este 7—10-fg. 4U75

:S!6-
KcHzpénzílzetce mellett 

kerestetik vételre egy ura­
dalmi

* birtok
150,000 fiiért és egy

uradalom

következő rendkívül olcsó árak mellett 
NŐI GZIVŐIC 

Zergebőr ezugezipök 16 cm. magas 3.20 
Zergebőr egész fin., szlvalakban 3.40 
Legfm. Lasting czuggal,

16 cm. selyem czuggal 3.—
Ugyanaz, legfinomabb ... 3.50 
Kid czipő, lakbőrrel körözve ...
Kid sárga varrással, franczia sarok ...
Zergebőr regatta kötni való .................
Lasting regatta kötni való ...................

4.20
4.50
2.50 
2.40

A PALLAS könyvkiadóhivatslába.’i Budapesten ts min­
den hazai könyvkereskedésbe í kaphatók a következő

könyvek gazdák számára.
A GYÜMÖLCSFAJÉN VESZTÉST AN A. Dr Lucas 

Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá­
mára átdolgozta Villúai Púi. a keszthelyi m. l ir. gazda­
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. ... Ára 2 fit helyett 1 frt.

FJÜBBTAKNAK :
Marbabőr czugozipfí dupla talppal.................................... 3.20
Ugyanaz srófolt 3 szoros dupla talppal ........................... 3.80
Czugezipő egyszerű sárga kivart talppal ................... 3.60
tiorjubőr franczia czugezipő......................................................4.—
iorjubőr felvarrt, íiuom gombbal ékített .................... 5.50
llorjubör légiin, sárgán varrt dupla talp........................... 4,50
Kid sárga talp. szalon lakbőrrel körözve ................... 5.—
tiorjubőr regatta kötni való......................................................3.50
Marhabul- regatta, erős talppal .................................... 3.10
ázalonlakk regatta...................................................................... 4.80
Ugyanaz felső része, kid bőr oldalgombbal................... 6.—
Kúpos árjegyzéket, melyben tülb száz divatos czipS-úbrák láthatók, kívánatra 
mindenkinek ingyen és béimentve küldök Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek, nem tetszí, készséggel átcseréltetik, vagy a pénz visszaadatik.

Tisztelettel: AGrüIaÁIt D., 
IBaa-d-apesterL, ib.o.t-vo.n.i-VLtcsa sarkán.

ÖYÍTMÖLCSÉSZETI ée KONYHAKERTÉSZETI
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gaza. egyesület. Szerk. 

Villást Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolvam
ára 4 frt helyett ........................................ ... 2 frt..
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümölcs-'-szeti i-mé­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

AZ OKSZERŰ BORÁSZÁT, népszerű vezérfonala.
Irta Molnár István, a budapesti vinczellér-kénezde 

igazgatója.....................................Áru 80 kr helyett CO kr
FEGYVERADÓ ÉS VADÁSZATI ADÓTÖR-
. VÉNY (1883 : XXIII. t.-czikk). Jegvzelszélü kiadás. 

I puha kölésben.......................................................Ara 20 kr.

VAD ASZ TÖRVÉNY. (18S3 : XX. t.-czikk). Jegy- 
zetszélü zsebkiadás, puha kötéslien. ... Ara 20 kr.

ÁRTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-czikk). Jegyzetszélü 
zzsebkiadás, puha kötésben. ... Ára 50 kr.

A MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd.
egyesület által 2000 frt dijja. jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt József. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka............Ára 1 frt 60 kr.

pggT Az áraknak
beküldése esetén a 
küldetnek meg.

posta-lila! vány nyal való
megrendeltek bérmentve

•; KMütes

AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIAJA.
±G teötet szöveg, és 1 Izötet (±SO) 3sépazciellélslet- 

Ára fűzve 48 forint, kötve 04 forint.
Köietenkint fiizve 3 forint. Kötetenkint kötve 4 forint.

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon megjelenését, mely pótolta volna a régen

600,000 frtérk Szép kastély 
vagy uriiak. jó gazdasági épü­
letek, a tökének megfelelő ka­

matozása fellélelcztetitök.
Ajánla'ok a tulajdonosoktól
köreinek 67Ö1Í,__ , .. — __ ___ _ ___
Horváth és Rikliárd Patz 9 ,Uga ’ lüvlénelmi. ioldrajzi s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mü, egvmaga ugyszT.iván egész 

,. r. . ’íg könyvtárt pótolni képes.in. kir. ti v. tnm'ims'/.imz Hl .7 i « , . ■* r % , % . - ...
Kapható minden l*>nyvkereskedesben és az alulírott künvvkiadóhivatalban

eli1)g>ott ismeretek tárái, s a magyar viszályokkal ne.m törődő német Conversations-Lexikonokat. 
A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő, hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nél- 
külözhetővé tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van tekintettel, hogv semmiféle 
más idegen nyelvit Lexikon nem pótoljiatja e tekintetben a Magyar Lexikon-t. ’

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszonyokat fölkaroló minden tudomány­

ul. kir. ny. főerdészhez
Becs, Margaretuenatr. 12.

______________ _____ - - - . . PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság. (
NYomaök a kiadőtulaidonoa: Pallas "irodalmi és nyoídd^tós^SuTteaság körforgdgépérB^

1888
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Vidékre postáj 
rgy érrs .
BgT f«1 ”r'
Bfllfölóro
h rinciia-. Oluszl 
oieMg-'kba. -v 

am»a
pz«rzfidcsriez ta. 
Pjy szám arJ

Sz
Most hl 

Francziaol 
múnyzatol 
rendet, 11 
dolgok fej 
valamint 
okvetlenül 
vagy a ki 
a lársadal 
minden fi 
Hogy4rlol 
sége. miéj 
kellene t( 
pályája ni 
politikai 
cséje, hoj; 
nökségét 
zas izgali 
legalkalrnl 
konzerváf 
mara-elnq 
koknak, 
tál birtal 
vál’altak, 
lolt és rt| 
pártoskor 
elhinni, h 
kivált, ht 
évről-cvrj 
kamaráb 
védgátjai |

Mi az 
(délibábja 
nus párl| 
silsenek 
töredékei 
nem leb« 
alkot ásárj 
és sémi 
kiket tál 
előtt vísí 
tek, hogA 
.vízióját 
Floquet 
ri um inai 
nem volt] 
likánus 
abból a 
összes rí 
pezi. Előrj 
nek a in 
got, a 
annyi cs| 
niok, mi 
gedéken^l 
zsarnoki[ 
De ha aj 
többségei

Ne feszi 
A delii 

Rendesen 
tudjuk del] 
ekkor a 
juk definit 
kor lennel 
definiálhat 
ló. azonbí 
«szépet», 
jesen a vi 

Ne akal 
Értsük égj 
a képessel 
tűz maga! 
lelteit, —I 

Az érni 
A leghátul 

A phys 
képességei 
vényesülétj 
képes. A 
ban. Csal 
chemiaiiaj 
ben erőt 
bánt, eseti 
ágvu-golyi 
a iiáztetól 
helyzetebí 
telik. Csó 
vet, az k 
erűt fejt 
helyről hj 
mege.

Voltakf 
giat rejt 
fejleszt s 
lóghat almi 
erőt várni 
munkájúi 

A phv: 
erő <-} nel 
erő, vágyj 
megfelelő f 

A pusl 
volt, látsz 
jelenikezr 
vész alibij 
munkát
Az ügyiig] 
álmelegec 
ütőiiik irt 
dályl s 
nem meg| 

A gőze 
által mefí 
bői s tej 
gépezetetj 
géz, s ig\ 
a levegőt


